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Section 1 Additional information

The basic user manual contains information that is sufficient for commissioning. An expanded user
manual is available online and contains the information that follows.

ADANGER

Multiple hazards! More information is given in the individual sections of the expanded user manual
that are shown below.

« User interface and navigation
* Operation

* Maintenance

» Troubleshooting

* Replacement part lists

Scan the QR codes that follow to go to the expanded user manual.

German French Chinese

Section 2 Specifications

Specifications are subject to change without notice.

Specification Details

Dimensions (W x H x D) %2 DIN-144 x 144 x 192 mm (5.7 x 5.7 x 7.6 in.)

Enclosure ULS50E type 4X, IEC/EN 60529-IP 66, NEMA 250 type 4X

Metal enclosure with a corrosion-resistant finish
Weight 1.7 kg (3.7 Ib) (Controller weight without optional expansion modules)
Pollution degree Environment: 4; instrument: 2

Overvoltage category 1l

Protection class 1, connected to protective earth

Environmental conditions Indoor and outdoor use
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Specification

Details

Power requirements

AC controller: 100-240 VAC +10%, 50/60 Hz; 1 A (50 VA with 8W sensor load,
100VA with 28W sensor load)

DC controller: 18-28 VDC; 2.5 A (12W with 9W sensor load, 36W with 20 W
sensor load)

Operating temperature

—20 to 60 °C (-4 to 140 °F) (8 W (AC)/9 W (DC) sensor load)
—20to 45 °C (—4 to 113 °F) (28 W (AC)/20 W (DC) sensor load)
Linear derating between 45 and 60 °C (-1.33 W/°C)

Storage temperature

~20t0 70 °C (~4 to 158 °F)

Relative humidity

0 to 95%, non-condensing

Altitude 3000 m (9842 ft) maximum

Display 3.5-inch TFT color display with capacitive touchpad
Measurement Two device, digital SC connectors

Relays (high voltage) Two relays (SPDT);

Wire gauge: 0.75 to 1.5 mmZ2 (18 to 16 AWG)

AC controller

Maximum switching voltage: 100-240 VAC

Maximum switching current: 5 A Resistive/1 A Pilot Duty
Maximum switching power: 1200 VA Resistive/360 VA Pilot Duty
DC controller

Maximum switching voltage: 30 VAC or 42 VDC

Maximum switching current: 4 A Resistive/1 A Pilot Duty
Maximum switching power: 125 W Resistive/28 W Pilot Duty

Low voltage relays
(optional)?

Four relays (SPDT);

Wire gauge: 0.08 to 1.5 mm? (28 to 16 AWG)
Maximum switching voltage: 30 VDC
Maximum switching current: 1 A Resistive
Maximum switching power: 30 VA Resistive

Analog inputs (optional)’

One 0-20 mA (or 4-20 mA) analog input on each analog input module
One analog sensor input on each sensor module

Maximum of two analog inputs

Analog outputs (optional)’

Five 0—20 mA (or 4-20 mA) analog outputs on each analog output module?

Digital communication
(optional)?!

Profibus DPV1 module, Modbus RS232/RS485 module, Modbus TCP, PROFINET
module, EtherNet/IP™3 module

Software module (optional)

Contact sales or technical support for information.
Note: Only one software module can be installed on a controller at the same time.

Network connection’

LAN version (optional): Two Ethernet connectors (10/100 Mbps), M12 female D-
coding connector; Cellular version and WiFi version (optional)*

USB port

Used for data download and software upload. The controller records approximately
20,000 data points for each connected sensor.

1 Dependent on controller configuration.

2 Refer to the module documentation for additional information.
Note: Install only one module in one of the available slots.

3 EtherNet/IP is a trademark of OVDA Inc.

4 An external USB box WiFi is necessary for network connection on WiFi versions. An external
USB box cellular is necessary for network connection on cellular versions.
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Specification Details

Compliance information CE. ETL certified to UL and CSA safety standards (with all sensor types), FCC,
ISED, KC, RCM, EAC, UKCA, SABS, CMIM, Morocco

Warranty 1 year (EU: 2 years)

Section 3 Online user manual

This Basic User Manual contains less information than the User Manual, which is available on the
manufacturer's website.

Section 4 General information

In no event will the manufacturer be liable for damages resulting from any improper use of product or
failure to comply with the instructions in the manual. The manufacturer reserves the right to make
changes in this manual and the products it describes at any time, without notice or obligation.
Revised editions are found on the manufacturer’s website.

4.1 Safety information

The manufacturer is not responsible for any damages due to misapplication or misuse of this product
including, without limitation, direct, incidental and consequential damages, and disclaims such
damages to the full extent permitted under applicable law. The user is solely responsible to identify
critical application risks and install appropriate mechanisms to protect processes during a possible
equipment malfunction.

Please read this entire manual before unpacking, setting up or operating this equipment. Pay
attention to all danger and caution statements. Failure to do so could result in serious injury to the
operator or damage to the equipment.

If the equipment is used in a manner that is not specified by the manufacturer, the protection
provided by the equipment may be impaired. Do not use or install this equipment in any manner
other than that specified in this manual.

4.1.1 Use of hazard information

ADANGER

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or serious injury.

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, could result in death or serious
injury.

ACAUTION

Indicates a potentially hazardous situation that may result in minor or moderate injury.

NOTICE

Indicates a situation which, if not avoided, may cause damage to the instrument. Information that requires special
emphasis.

4.1.2 Precautionary labels

Read all labels and tags attached to the instrument. Personal injury or damage to the instrument
could occur if not observed. A symbol on the instrument is referenced in the manual with a
precautionary statement.
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This is the safety alert symbol. Obey all safety messages that follow this symbol to avoid potential
injury. If on the instrument, refer to the instruction manual for operation or safety information.

This symbol indicates the presence of devices sensitive to Electro-static Discharge (ESD) and
indicates that care must be taken to prevent damage with the equipment.

f This symbol indicates that a risk of electrical shock and/or electrocution exists.

Electrical equipment marked with this symbol may not be disposed of in European domestic or public
disposal systems. Return old or end-of-life equipment to the manufacturer for disposal at no charge to
the user.

4.1.3 EMC compliance

ACAUTION

This equipment is not intended for use in residential environments and may not provide adequate protection to
radio reception in such environments.

CE (EU)

The equipment meets the essential requirements of EMC Directive 2014/30/EU.

UKCA (UK)

The equipment meets the requirements of the Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (S.1.
2016/1091).

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation, ICES-003, Class A:

Supporting test records reside with the manufacturer.

This Class A digital apparatus meets all requirements of the Canadian Interference-Causing
Equipment Regulations.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Part 15, Class "A" Limits

Supporting test records reside with the manufacturer. The device complies with Part 15 of the FCC
Rules. Operation is subject to the following conditions:

1. The equipment may not cause harmful interference.
2. The equipment must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

Changes or modifications to this equipment not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user's authority to operate the equipment. This equipment has been tested
and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference when the
equipment is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses and can
radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instruction
manual, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this equipment in a
residential area is likely to cause harmful interference, in which case the user will be required to
correct the interference at their expense. The following techniques can be used to reduce
interference problems:
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1. Disconnect the equipment from its power source to verify that it is or is not the source of the
interference.

2. If the equipment is connected to the same outlet as the device experiencing interference, connect
the equipment to a different outlet.

3. Move the equipment away from the device receiving the interference.

4. Reposition the receiving antenna for the device receiving the interference.

5. Try combinations of the above.

4.2 Intended use

The SC4500 controller is intended for use by water treatment professionals who measure multiple
water quality parameters in industrial water, municipal water or waste water plants. The
SC4500 controller does not treat or alter water.

4.3 Product overview

ADANGER

Chemical or biological hazards. If this instrument is used to monitor a treatment process and/or
chemical feed system for which there are regulatory limits and monitoring requirements related to
public health, public safety, food or beverage manufacture or processing, it is the responsibility of the
user of this instrument to know and abide by any applicable regulation and to have sufficient and
appropriate mechanisms in place for compliance with applicable regulations in the event of
malfunction of the instrument.

NOTICE

Network and access point security is the responsibility of the customer that uses the wireless instrument. The
manufacturer will not be liable for any damages, inclusive however not limited to indirect, special, consequential
or incidental damages, that have been caused by a gap in, or breach of network security.

NOTICE

Perchlorate Material—Special handling may apply. Refer to www.dtsc.ca.gov/perchlorate. This perchlorate
warning applies only to primary batteries (provided singly or installed on this equipment) when sold or distributed
in California, USA.

NOTICE

The controller is supplied with a protection foil installed on the display. Make sure to remove the protection foil
before the controller is used.

The SC4500 Controller is a 2-channel controller for digital analytical devices (e.g., sensors and
analyzers) and analog sensors that are connected to a digital gateway or expansion module. Refer to
Figure 1.

The controller shows sensor measurements and other data on the display, can transmit analog and
digital signals, and can interact with and control other devices through outputs and relays. Outputs,
relays, sensors and expansion modules are configured and calibrated through the user interface on
the front of the controller or remotely for network connected controllers. The controller connects to
Claros with a cellular network®, WiFi network® or through LAN connection. The Prognosys diagnostic
system® shows the status of maintenance tasks and gives the status of the instrument condition.

The instrument display is a touchscreen. The instrument enclosure has a protective vent in the
bottom. Do not cover or remove the protective vent. Replace the protective vent if damage is seen.

The controller is available with optional expansion modules. Refer to the expanded user manual on
the manufacturer's website for additional information.
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Figure 1 Product overview

'

1 Label for module installation and wiring information | 7 USB cover

2 USB connection for external USB box (WiFi or 8 Electrical connections and fittings
cellular connection)

3 Expansion module (Slot 0)° 9 Protective vent

4 Additional expansion module slots 10 Cover for module installation
(Slots 1, 2, 3 and 4)

5 Touchpad display 11 High-voltage barrier

6 USB connection for data download and firmware
update

5 Dependent on controller configuration. The expansion modules are factory-installed based on
controller configuration.
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4.4 Product components

Make sure that all components have been received. Refer to Figure 2. If any items are missing or
damaged, contact the manufacturer or a sales representative immediately.

Figure 2 Product components

B

1 SC4500 controller 7 Mounting foot (mounting bracket inserts) (2x)
2 Mounting hardware 8 Flat washer, Y4-inch ID (4x)

3 Sealing gasket for panel mount, Neoprene 9 Lock washer, Ys-inch ID (4x)

4 Vibration isolation gasket for pipe mount 10 Keps hexnut, M5 x 0.8 (4x)

5 Vibration isolation washer for pipe mount (4x) 11 Pan head screws, M5 x 0.8 x 15 mm (4x)

6 Bracket for wall and pipe mounting © 12 Pan head screws, M5 x 0.8 x 100 mm (4x)”

Section 5 Installation

ADANGER

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this section of the
document.

6 A bracket for panel mounting is available as an optional accessory. Refer to the expanded user
manual for replacement parts and accessories.
7 Used for variable diameter pipe mount installations.

English 9



5.1 Installation guidelines

ADANGER

Electrical shock hazard. Externally connected equipment must have an applicable country safety
standard assessment.

Explosion hazard. This manual is only for installation of the unit in a non-hazardous location. For
installation of the unit in hazardous locations, use only the instructions and approved control drawing
provided in the hazardous location installation manual.

NOTICE

Do not install the controller in an environment with a caustic atmosphere without a protective enclosure. A caustic
atmosphere will cause damage to electronic circuitry and components.

NOTICE

Do not install the controller outdoors in an environment that receives direct sunlight or UV radiation or damage to
the controller can occur. Install the optional UV protection screen with sunroof to prevent damage from UV
exposure when installed outdoors in direct sunlight.

Note: (Network and Claros version only) Make sure that your IT department has approval for the installation and
commissioning of the device. Administrator rights are not necessary. The email address "No-reply@hach.com”
sends the setup email and "donotreply@hach.com" sends the system notifications that are necessary for the
installation. Add the two email addresses to the safe senders list to make sure to receive mails from these senders.
Hach does not send a request to confirm that the sender is not a robot.

+ Install the controller in a location where the power disconnect device for the controller is easily
operated.

« Attach the controller upright and level on a flat, vertical surface.

* As an alternative, attach the instrument to a panel, vertical pole or horizontal pole.

* Make sure that the device is in a location where there is sufficient clearance around it to make
connections and to do maintenance tasks.

» Make sure that there is a minimum of 16 cm (6.30 in.) of clearance for the controller door to open.
+ Install the instrument in a location with minimum vibration.
» The optional holder for mobile phones is recommended for all installations.

* The optional sunroof or the optional UV protection screen with sunroof is recommended for all
outdoor installations.

» Give protection to computers or other connected equipment that may not have equivalent
environmental ratings based on the enclosure rating of the equipment.

» Obey specified ambient ratings on the internal side of panels for panel mount installations.

» Make sure that the maximum power rating is correct for the ambient temperature.

5.2 Mechanical installation

5.2.1 Attach the instrument to a wall

Attach the controller upright and level on a flat, vertical surface. Make sure that the wall mounting is
able to hold 4 times the weight of the equipment. Refer to the illustrated steps in Figure 3 and
Product components on page 9 for the necessary mounting hardware.
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Figure 3 Wall mounting
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5.2.2 Attach the instrument to a pole

Attach the controller upright to a pole or pipe (horizontal or vertical). Make sure that the pipe diameter
is 19 to 65 mm (0.75 to 2.5 in.) Refer to the illustrated steps in Figure 4 and Product components
on page 9 for the necessary mounting hardware.
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Figure 4 Pole mounting
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5.2.3 Install the instrument in a panel

A rectangular hole is necessary for panel installation. Use the supplied sealing gasket for panel
mount as a template to cut the hole in the panel. Make sure to use the template in the up position to
install the controller vertical. Refer to Figure 5.

Note: If using the bracket (optional) for panel mounting, push the controller through the hole in the panel and then
slide the bracket over the controller on the back side of the panel. Use the four 15 mm pan head screws (supplied)
to attach the bracket to the controller and secure the controller to the panel.
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Figure 5 Panel mounting dimensions
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5.3 Electrical installation

5.3.1 Electrical connectors and fittings

Figure 6 shows the electrical connectors and fittings on the instrument. To keep the environmental
rating of the enclosure, make sure that there is a plug in the strain relief fittings that are not used and
a connector cap on the unused connectors.

Based on the controller configuration, the controller has:

» Ethernet connectors (LAN) to give internet access to the controller through a customer network.
» Ethernet connectors for Industrial Ethernet Protocols: EtherNet/IP or PROFINET.
+ Digital SC connectors for sc digital sensors, sc digital gateways and analyzers.

A color code identifies the connectors. The LAN connectors are green with a red dot. The
EtherNet/IP or PROFINET connectors are yellow with a red dot. The sc digital sensor connectors are
black with a green dot. Refer to Table 1 for the applicable options for each connector and fitting.

Note: The controller is supplied without strain relief fittings installed. The user must supply the necessary strain
reliefs. Refer to the expanded user manual on the manufacturer's website for additional information.
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Figure 6 Electrical connectors and fittings

1 Ethernet connector (optional) for LAN port 1 or 5 Strain relief fitting for USB box and expansion
EtherNet/IP or PROFINET connector modules: Analog inputs/outputs, Profibus DP
2 Ethernet connector (optional) for LAN port 2 or 6 Power cord (or conduit hub)?

EtherNet/IP or PROFINET connector

3 Digital SC connector: Channel 1. Optional: Analog 7 Strain relief fitting for high voltage relay
sensor connection to sensor module or analog input
connection to 4-20 mA input module®

4 Digital SC connector: Channel 2. Optional: Analog
sensor connection to sensor module or analog input
connection to 4-20 mA input module

Table 1 Options for each connector and fitting

Device 110 2 Option'?

sc digital sensor, sc digital gateway or analyzer

Analog sensor

X[ X[ X|*®
X | X[ x| ®

Sensor analog module

4-20 mA output

Low voltage relay module

Profibus DP module

Modbus RS232/RS485 module

USB Box

X[ X | X[ X]| X

LAN + LAN Green | Green | Split/ Chaining

LAN + Modbus TCP Green | Green | Split/ Chaining

EtherNet/IP Yellow | Yellow | IEP only

LAN + EtherNet/IP Green | Yellow | Mix IEP

PROFINET Yellow | Yellow [ IEP only

LAN + PROFINET Green | Yellow | Mix IEP

To connect an analog sensor or 4-20 mA input to the controller, install the applicable expansion
module, if not already installed. Refer to the documentation supplied with the expansion module
for additional information.

The power cord is factory-installed based on the controller configuration.

A color code identifies the connectors. The LAN connectors are green. The EtherNet/IP or
PROFINET connectors are yellow.

Refer to the expanded user manual on the manufacturer's website for additional information.
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Table 1 Options for each connector and fitting (continued)

Device 110 2 Option'? 3|4 (5|6 |7
High voltage relay X
Power supply X

5.3.2 Electrostatic discharge (ESD) considerations

‘ Potential Instrument Damage. Delicate internal electronic components can be damaged by static
‘a.\ electricity, resulting in degraded performance or eventual failure.

Refer to the steps in this procedure to prevent ESD damage to the instrument:

» Touch an earth-grounded metal surface such as the chassis of an instrument, a metal conduit or
pipe to discharge static electricity from the body.

Avoid excessive movement. Transport static-sensitive components in anti-static containers or
packages.

Wear a wrist strap connected by a wire to earth ground.

Work in a static-safe area with anti-static floor pads and work bench pads.

5.3.3 Power connections
ADANGER

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this section of the
document.

ADANGER

A Electrocution hazard. Always remove power to the instrument before making electrical connections.

If the controller does not have an installed power cord, connect power with conduit or a power cord.
Refer to the sections that follow to connect power with conduit or a power cord.

5.3.3.1 Open the controller cover
Open the controller cover to get access to the wiring connections. Refer to Figure 7.

10 A color code identifies the connectors. The LAN connectors are green. The EtherNet/IP or
PROFINET connectors are yellow.
11 Refer to the expanded user manual on the manufacturer's website for additional information.
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Figure 7 Open the controller
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5.3.3.2 Remove the high-voltage barrier

High-voltage wiring for the controller is located behind a high-voltage barrier in the controller
enclosure. Do not remove the barrier while power is supplied to the controller. Make sure that the
barrier is installed before power is supplied to the controller.

Remove the high-voltage barrier to get access to the high-voltage wiring. Refer to Figure 8.

Figure 8 High-voltage barrier

1

5.3.3.3 Wiring for power
ADANGER

A Electrocution hazard. Protective Earth Ground (PE) connection is required.
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ADANGER

Electrical shock and fire hazards. Make sure to identify the local disconnect clearly for the conduit
installation.

Potential Electrocution Hazard. If this equipment is used outdoors or in potentially wet locations, a
Ground Fault Interrupt device must be used for connecting the equipment to its mains power source.

carrying conductors. Mains connection must keep supply polarity. The separable plug is the

Electrocution hazard. The local disconnection means must disconnect all the electrical current-
disconnect means for cord connected equipment.

Electrical shock and fire hazards. Make sure that the user-supplied power cord and non-locking plug
meet the applicable country code requirements.

Explosion hazard. This manual is only for installation of the unit in a non-hazardous location. For
installation of the unit in hazardous locations, use only the instructions and approved control drawing
provided in the hazardous location installation manual.

Install the device in a location and position that gives easy access to the disconnect device and its operation.

The controller can be purchased as either a 100-240 VAC powered model or a 18-28 VDC powered
model. Follow the appropriate wiring instructions for the purchased model.

Supply power to the instrument with conduit or a power cable. Make sure that a circuit breaker with
sufficient current capacity is installed in the power line. The circuit breaker size is based on the wire
gauge used for installation.

For installation with conduit:

* Install a local disconnect for the instrument within 3 m (10 ft) of the instrument. Put a label on the
disconnect that identifies it as the main disconnect device for the instrument.

+ Rated for at least 90 °C (194 °F) and applicable to the installation environment

+ For permanent connections use only solid wires. Use cable dimensions between 0.75 to 1.5 mm?
(18 to 16 AWG). Flexible wires must have a crimped ferrule or pin type terminal on the end.

» Connect equipment in accordance with local, state or national electrical codes.

» Connect the conduit through a conduit hub that holds the conduit securely and seals the enclosure
when tightened.

+ If metal conduit is used, make sure that the conduit hub is tightened so that the conduit hub
connects the metal conduit to safety ground.

» The DC power source that supplies power to the DC controller must maintain voltage regulation
within the specified 18-28 VDC voltage limits. The DC power source must also provide adequate
protection against surges and line transients.

For installation with a power cable, make sure that the power cable is:

* Less than 3 m (10 ft) in length
» Rated sufficient for the supply voltage and current.
» Rated for at least 90 °C (194 °F) and applicable to the installation environment
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+ Not less than 0.75 mm? (18 AWG) with applicable insulation colors for local code requirements.
Flexible wires must have a crimped ferrule or pin type terminal on the end.

* A power cable with a three-prong plug (with ground connection) that is applicable to the supply
connection

» Connected through a cable gland (strain relief) that holds the power cable securely and seals the
enclosure when tightened

* Does not have a locking type device on the plug

5.3.3.4 Connect conduit or a power cord

NOTICE

The manufacturer recommends the use of manufacturer-supplied electrical components, such as power cord,
connectors and strain relief fittings.

Make sure that the cable sheath goes through the inner side of the enclosure to keep the environmental
rating of the enclosure.

The controller can be wired for line power by hard-wiring in conduit or wiring to a power cord.
Regardless of the wire used, the connections are made at the same terminals.

The power cable plug is used to connect and disconnect power to the controller. For installation in
conduit, the installed local disconnect is used to connect and disconnect power to the controller.

Refer to Figure 9 and Table 2 or Table 3 to connect conduit or a power cord. Insert each wire into the
appropriate terminal until the insulation is seated against the connector with no bare wire exposed.
Tug gently after insertion to make sure that there is a secure connection. If necessary, remove the
connector from the PCBA for easier wiring of the terminals.

Note: Make sure that all of the cables stay below the cable limit line printed on the PCBA to prevent interferences
with the high-voltage barrier. Refer to Figure 9.

Figure 9 Connect conduit or a power cord

@% @ > é‘\n\é‘! ==
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1 AC and DC power terminal 3 Protective earth ground

2 Cables limit: do not put cables above the line. 4 Conduit hub (or strain relief fitting for power cord)
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Table 2 Wiring information—AC power

Terminal Description Color—North America Color—EU
L Hot (Line 1) Black Brown
N Neutral (N) White Blue
) Protective earth ground Green Green with yellow stripe

Table 3 Wiring information—DC power

Terminal Description Color—North America Color—EU
L +24 VDC Red Red
N 24 VDC return Black Black
@ Protective earth ground Green Green with yellow stripe

5.3.4 Connect the high-voltage relays
ADANGER

A Electrocution hazard. Always remove power to the instrument before making electrical connections.

Potential Electrocution Hazard. Power and relay terminals are designed for only single wire
termination. Do not use more than one wire in each terminal.

Potential fire hazard. Do not daisy-chain the common relay connections or jumper wire from the mains
power connection inside the instrument.

Explosion hazard. This manual is only for installation of the unit in a non-hazardous location. For
installation of the unit in hazardous locations, use only the instructions and approved control drawing
provided in the hazardous location installation manual.

ACAUTION

Fire hazard. Relay loads must be resistive. Always limit current to the relays with an external fuse or
breaker. Obey the relay ratings in the Specifications section.

Make sure that the cable sheath goes through the inner side of the enclosure to keep the environmental
rating of the enclosure.

®

The instrument has two non-powered relays, each with a single-pole change-over contact. For AC
controllers, the wiring compartment is not made for voltage connections more than 264 VAC.

The relay terminals are located behind a high-voltage barrier in the controller enclosure. Do not

remove the barrier while power is supplied to the relay terminals. Do not supply power to the relay
terminals when the barrier is not installed.
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Connect each relay to a control device or an alarm device as necessary. Refer to Figure 10 and
Table 4 to connect the relays. Refer to the expanded user manual on the manufacturer's website for
additional information.

Refer to Specifications on page 3 for the relay specifications. The relays are isolated from each other
and the low-voltage input/output circuitry.

The largest gauge wire the power and relay plugs are rated for 1.5 mm?2 (16 AWG). The relay
terminals accept 0.75 to 1.5 mm?2 (18 to 16 AWG) wire (as determined by load application). Use wire
with an insulation rating of 300 VAC or higher. Insert each wire into the appropriate terminal until the
insulation is seated against the connector with no bare wire exposed. Tug gently after insertion to
make sure that there is a secure connection. If necessary, remove the connector from the PCBA for
easier wiring of the terminals. Flexible wires must have a crimped ferrule or a pin type terminal on the
end.

Note: Make sure that all of the cables stay below the cable limit line printed on the PCBA to prevent interferences
with the high-voltage barrier.

The current to the relay contacts must be 5 A (resistive only load), 1250 VA 125 W (resistive only
load) or less. Make sure to have a second switch available to remove power from the relays locally in
case of an emergency or for maintenance.

For AC controllers, use the relays at high voltage. For DC controllers, use the relays at low voltage.
Refer to Specifications on page 3 for the relay specifications. Do not configure a combination of both
high and low voltage.

Relay terminal connections to the mains circuit in permanent connection applications must have
insulation rated for a minimum of 300 V, 90 °C (194 °F). Terminals connected to the mains circuit
with a power cord connection must be double insulated and rated 300 V, 90 °C (194 °F) at both the
inner and outer insulation levels.

Note: Put the wires for relays through the strain relief fitting for the high voltage relay. Refer to Figure 6 on page 14.

Figure 10 Connect the relays

LNC_com No
2 3

LNC com No
4 5 6

V===
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Table 4 Wiring information—relays

Terminal Description Terminal Description
1 Relay 2, NC 4 Relay 1, NC
2 Relay 2, common 5 Relay 1, common
3 Relay 2, NO 6 Relay 1, NO
NC = normally closed; NO = normally open

5.3.5 Install an expansion module

Explosion hazard. This manual is only for installation of the unit in a non-hazardous location. For
installation of the unit in hazardous locations, use only the instructions and approved control drawing
provided in the hazardous location installation manual.

Expansion modules for analog outputs, analog inputs, analog sensors and Profibus communication
are available for the controller. Refer to the documentation supplied with the expansion module for
additional information.

5.4 Close the cover

ADANGER

Electrocution hazard. High voltage wiring for the controller is connected behind the high voltage
barrier in the controller enclosure. The barrier must remain in place except when installing modules,
or when a qualified installation technician is wiring for power, relays or analog and network cards.

NOTICE

Close the controller cover and make sure that the cover screws are tight to keep the environmental rating of the
enclosure.

After the power connections are made, install the high-voltage barrier. Make sure that the high-
voltage barrier is correctly put on the enclosure guides and fixed to the main PCBA. A click sound is
heard when the high-voltage barrier is correctly installed. Make sure that the lower part of the high-
voltage barrier (soft rubber lip) is correctly installed and has no deformation. Refer to Figure 11.

Close the controller cover. Tighten the cover screws with 2 Nm (17.70 Ibf-in) torque. Refer to
Figure 7 on page 16.
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Figure 11 Install the high voltage barrier

5.5 Connect measurement devices

Connect digital devices (e.g., sensors and analyzers) to the device connectors on the instrument.
Refer to Figure 12. Keep the device connector caps for future use.

Make sure that the device cables do not cause a trip hazard and do not have sharp bends.

Figure 12 Connect a device
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Section 6 Startup

Connect the power cord to an electrical outlet with protective earth ground or set the circuit breaker
for the controller to on.

6.1 Enter initial settings

At initial startup, follow the prompts on the display to set up the language, the date, the time and
network information. Refer to the expanded user manual on the manufacturer's website for
instructions.
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1 Informations supplémentaires a la page 24 4 Généralités a la page 26
2 Spécifications a la page 24 5 Installation a la page 30
3 Manuel de I'utilisateur en ligne a la page 26 6 Mise en marche a la page 44

Section 1 Informations supplémentaires

Le manuel d'utilisation simplifié contient suffisamment d'informations pour pouvoir procéder a la mise
en service. Un manuel d'utilisation plus complet est disponible en ligne et contient les informations
suivantes.

ADANGER

Dangers multiples ! Vous trouverez de plus amples informations dans les sections respectives du
manuel d'utilisation détaillé, lesquelles sont indiquées ci-dessous.

+ Interface utilisateur et navigation
* Fonctionnement

* Entretien

+ Dépannage

+ Listes de pieces de rechange

Scannez les codes QR suivants pour accéder au manuel d'utilisation détaillé.

Allemand Frangais Chinois

Section 2 Spécifications

Les spécifications peuvent étre modifiées sans préavis.

Spécification Détails
Dimensions (L x H x P) %2 DIN - 144 x 144 x 192 mm (5,7 x 5,7 x 7,6 po)
Boitier UL50E type 4X, CEI/EN 60529-IP 66, NEMA 250 type 4X
Boitier métallique avec finition résistante a la corrosion
Poids 1,7 kg (3,7 livres) (Poids du transmetteur sans modules d'extension optionnels)
Niveau de pollution Environment : 4; instrument : 2

Catégorie de surtension 1l

Classe de protection I, mise a la terre de protection

Conditions environnementales | Utilisation en intérieur et en extérieur
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Spécification

Détails

Alimentation électrique

Transmetteur CA : 100-240 V CA + 10 %, 50/60 Hz ; 1 A (50 VA avec charge
du capteur 8 W, 100 VA avec charge du capteur 28 W)

Transmetteur CC : 18-28 V CC ; 2,5 A (12 W avec charge de capteur 9 W,
36 W avec charge de capteur 20 W)

Température de
fonctionnement

—20 a 60 °C (-4 a 140 °F) (charge du capteur 8 W (CA)/9 W (CC))
—20 245 °C (-4 a 113 °F) (charge du capteur 28 W (CA)/20 W (CC))
Déclassement linéaire entre 45 et 60 °C (—1,33 W/°C)

Température de stockage

20470 °C (-4 & 158 °F)

Humidité relative

0 a 95 %, sans condensation

Altitude 3 000 m (9 842 pieds) maximum
Ecran Ecran couleur TFT 3,5 pouces avec pavé tactile capacitif
Mesure Unappareils, connecteurs SC numériques

Relais (haute tension)

Deux relais (SPDT) ;

Calibre de fil : 0,75 a 1.5 mm2 (18 & 16 AWG)

Transmetteur CA

Tension maximale de commutation : 100-240 V CA

Courant maximal de commutation : 5 A résistif/1 A service pilote

Puissance maximale de commutation : 1 200 VA résistif/360 VA service pilote
Transmetteur CC

Tension maximale de commutation : 30 V CAou 42V CC

Courant maximal de commutation : 4 A résistif/1 A service pilote

Puissance maximale de commutation : 125 W résistif/28 W service pilote

Relais basse tension (en
option)?

Quatre relais (SPDT) ;

Calibre de fil : 0,08 & 1,5 mm? (28 & 16 AWG)

Tension maximale de commutation : 30 V CC

Courant de commutation maximal : 1 A Résistif
Puissance de commutation maximale : 30 VA Résistive

Entrées analogiques (en
option)?

Une entrée analogique 0-20 mA (ou 4-20 mA) sur chaque module d'entrée
analogique
Une entrée de capteur analogique sur chaque module de capteur

Maximum de deux entrées analogiques

Sorties analogiques (en
option)?!

Cing sorties analogiques 0-20 mA ou (4-20 mA) sur chaque module de sortie
analogique?

Communication numérique (en

option)’

Module Profibus DPV1, module Modbus RS232/RS485, Modbus TCP, module
PROFINET, EtherNet/IP™3 module

Module logiciel (en option)

Veuillez contacter le représentant commercial ou le support technique pour
plus d'informations.

Remarque : Un seul module logiciel peut étre installé sur un transmetteur a la fois.

1 En fonction de la configuration du transmetteur.

2 Reportez-vous & la documentation du module pour obtenir des informations supplémentaires.
Remarque : Installez un seul module dans I'un des emplacements disponibles.
3 EtherNet/IP est une marque commerciale de OVDA Inc.
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Spécification Détails

Connexion réseau’ Version LAN (en option) : deux connecteurs Ethernet (10/100 Mb/s),
connecteur femelle M12 codage D ; version cellulaire et version Wi-Fi (en
option)*

Port USB Permet le téléchargement des données et de logiciel. Le transmetteur
enregistre environ 20 000 points de données pour chaque capteur raccordé.

Informations de conformité CE. Certification ETL conforme aux normes de sécurité UL et CSA (avec tous
les types de capteurs), FCC, ISED, KC, RCM, EAC UKCA, SABS, CMIM,
Maroc

Garantie 1an (UE:2ans)

Section 3 Manuel de l'utilisateur en ligne

Ce manuel utilisateur simplifié contient moins d'informations que le manuel d'utilisation détaillé,
disponible sur le site Web du fabricant.

Section 4 Généralités

En aucun cas le fabricant ne pourra étre tenu responsable des dommages résultant d'une utilisation
incorrecte du produit ou du non-respect des instructions du manuel. Le constructeur se réserve le
droit d'apporter des modifications a ce manuel et aux produits décrits, a tout moment, sans
avertissement ni obligation. Les éditions révisées se trouvent sur le site Internet du fabricant.

4.1 Consignes de sécurité

Le fabricant décline toute responsabilité quant aux dégats liés a une application ou un usage
inappropriés de ce produit, y compris, sans toutefois s'y limiter, des dommages directs ou indirects,
ainsi que des dommages consécutifs, et rejette toute responsabilité quant a ces dommages dans la
mesure ou la loi applicable le permet. L'utilisateur est seul responsable de la vérification des risques
d'application critiques et de la mise en place de mécanismes de protection des processus en cas de
défaillance de I'équipement.

Lisez la totalité du manuel avant de déballer, d'installer ou d'utiliser cet appareil. Soyez
particulierement attentif a toutes les précautions et mises en garde, Le non-respect de cette
procédure peut conduire a des blessures graves de 'opérateur ou a des dégats matériels.

Si I'équipement est utilisé d'une maniere qui n'est pas spécifiée par le fabricant, la protection fournie
par I'équipement peut étre altérée. Ne pas utiliser ou installer cet équipement autrement qu'indiqué
dans le présent manuel.

4.1.1 Informations sur les risques d'utilisation

ADANGER

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, entraine des blessures graves,
voire mortelles.

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des blessures
graves, voire mortelles.

AATTENTION

Indique une situation de danger potentiel qui peut entrainer des blessures mineures ou légéres.

4 Un boitier USB externe Wi-Fi est nécessaire pour la connexion réseau sur les versions Wi-Fi.
Un boitier USB externe avec modem cellulaire est nécessaire pour la connexion réseau sur les
versions cellulaires.
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Indique une situation qui, si elle n'est pas évitée, peut occasionner 'endommagement du matériel. Informations
nécessitant une attention particuliere.

4.1.2 Etiquettes de mise en garde

Lisez toutes les informations et toutes les étiquettes apposées sur I'appareil. Des personnes peuvent
se blesser et le matériel peut étre endommageé si ces instructions ne sont pas respectées. Tout
symbole sur l'appareil renvoie a une instruction de mise en garde dans le manuel.

Ceci est le symbole d'alerte de sécurité. Respectez tous les messages de sécurité qui suivent ce
symbole afin d'éviter tout risque de blessure. S'ils sont apposés sur I'appareil, se référer au manuel
d'utilisation pour connaitre le fonctionnement ou les informations de sécurité.

Ce symbole indique la présence d'appareils sensibles aux décharges électrostatiques et indique que
des précautions doivent étre prises afin d'éviter d'endommager I'équipement.

f Ce symbole indique qu'il existe un risque de choc électrique et/ou d'électrocution.

Le matériel électrique portant ce symbole ne doit pas étre mis au rebut dans les réseaux domestiques
ou publics européens. Retournez le matériel usé ou en fin de vie au fabricant pour une mise au rebut
sans frais pour l'utilisateur.

4.1.3 Compatibilité électromagnétique (CEM)
AATTENTION

Cet équipement n'est pas congu pour étre utilisé dans des environnements résidentiels et peut ne pas offrir une
protection adéquate a la réception radio dans de tels environnements.

CE (EU)
Cet équipement respecte les exigences essentielles de la Directive CEM 2014/30/UE.
UKCA (UK)

L'équipement est conforme aux exigences des réglements de 2016 sur la compatibilité
électromagnétique (S.1. 2016/1091).

Réglement canadien sur les équipements causant des interférences radio, ICES-003, Classe
A:

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur.

Cet appareil numérique de classe A respecte toutes les exigences du Réglement sur le matériel
brouilleur du Canada.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC part 15, limites de classe A :

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur. L'appareil est conforme
a la partie 15 de la réeglementation FCC. Le fonctionnement est soumis aux conditions suivantes :

1. Cet équipement ne peut pas causer d'interférence nuisible.

2. Cet équipement doit accepter toutes les interférences regues, y compris celles qui pourraient
entrainer un fonctionnement inattendu.

Les modifications de cet équipement qui n’ont pas été expressément approuvées par le responsable
de la conformité aux limites pourraient annuler I'autorité dont I'utilisateur dispose pour utiliser cet
équipement. Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites définies pour les appareils
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numeériques de classe A, conformément a la section 15 de la réglementation FCC. Ces limites ont
pour but de fournir une protection raisonnable contre les interférences néfastes lorsque I'équipement
fonctionne dans un environnement commercial. Cet équipement génére, utilise et peut irradier
I'énergie des fréquences radio et, s'il n'est pas installé ou utilisé conformément au mode d'emploi, il
peut entrainer des interférences dangereuses pour les communications radio. Le fonctionnement de
cet équipement dans une zone résidentielle risque de causer des interférences nuisibles, dans ce
cas l'utilisateur doit corriger les interférences a ses frais Les techniques ci-dessous peuvent
permettre de réduire les problémes d'interférences :

1. Débrancher I'équipement de la prise de courant pour vérifier s'il est ou non la source des
perturbations

2. Sil'équipement est branché sur le méme circuit de prises que I'appareil qui subit des
interférences, branchez I'équipement sur un circuit différent.

3. Eloigner I'équipement du dispositif qui regoit l'interférence.

4. Repositionner I'antenne de réception du périphérique qui recoit les interférences.

5. Essayer plusieurs des techniques ci-dessus a la fois.

4.2 Usage prévu

Le transmetteur SC4500 est congu pour étre utilisé par des professionnels du traitement de I'eau qui
mesurent plusieurs paramétres de qualité de I'eau dans les stations de traitement d'eau industrielle,
d'eau municipale ou d'eaux usées. Le transmetteur SC4500 ne traite pas et n'altére pas I'eau.

4.3 Présentation générale du produit
ADANGER

Dangers chimiques ou biologiques. Si cet appareil est utilisé pour la surveillance d'un procédé de
traitement et/ou d'un systéme de dosage de réactifs chimiques auxquels s'appliquent des limites
réglementaires et des normes de surveillance motivées par des préoccupations de santé et de
sécurité publiques ou de fabrication et de transformation d'aliments ou de boissons, il est de la
responsabilité de I'utilisateur de cet appareil de connaitre et d'appliquer les normes en vigueur et
d'avoir a sa disposition suffisamment de mécanismes pour s'assurer du respect de ces normes dans
I'éventualité d'un dysfonctionnement de I'appareil.

AVIS

La sécurité du réseau et du point d'acces reléve de la responsabilité du client utilisant I'appareil sans fil. Le
fabricant ne peut étre tenu pour responsable des dommages, y compris mais sans s'y limiter, indirects,
particuliers, fortuits ou accessoires occasionnés en raison d'une bréche dans la sécurité du réseau ou d'une
violation de la sécurité du réseau.

AVIS

Perchlorate : une manipulation spéciale peut s'appliquer. Reportez-vous a la

section www.dtsc.ca.gov/perchlorate. Cet avertissement concernant le perchlorate s'applique uniquement aux
batteries primaires (fournies a part ou installées sur cet équipement) lorsqu'elles sont vendues ou distribuées en
Californie, aux Etats-Unis.

AVIS

Le transmetteur est livré avec un film de protection placé sur I'écran. Veillez a retirer le film de protection avant
d'utiliser le transmetteur.

Le transmetteur SC4500 est un transmetteur a 2 voies destiné aux appareils d'analyse numérique
(par ex. capteurs et analyseurs) et aux capteurs analogiques connectés a une passerelle numérique
ou a un module d'extension. Consultez la sectionFigure 1.

Le transmetteur affiche des mesures de capteur et d'autres données sur I'écran, peut transmettre
des signaux numériques et analogiques, et interagir avec d'autres appareils via les sorties et les
relais et les contréler. Les sorties, relais, capteurs et modules d'extension sont configurés et
étalonnés via l'interface utilisateur a I'avant du transmetteur, ou a distance pour les transmetteurs
connectés au réseau. Le transmetteur se connecte a Claros avec un réseau cellulaire®, un réseau
Wi-Fi® ou par connexion LAN. Le systéme de diagnostic Prognosys® indique I'état des taches de
maintenance et indique I'état de I'instrument.
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L'écran de l'appareil est tactile. Le boitier de I'instrument est équipé d'un évent de protection dans la
partie inférieure. Ne couvrez pas et ne retirez pas I'évent de protection. Remplacez I'évent de

protection en cas de dommages.

Le transmetteur est disponible avec des modules d'extension optionnels. Pour plus d'informations,
reportez-vous au manuel d'utilisation complet sur le site Web du fabricant.

Figure 1 Présentation du produit

1 Etiquette d'installation de modules et d'informations
sur le cablage.

7 Couvercle USB

2 Connexion USB pour boitier USB externe
(connexion Wi-Fi ou cellulaire)

8 Connexions et raccords électriques

3 Module d'extension (emplacement 0)°

9 Event de protection

4 Emplacements supplémentaires pour module
d'extension
(Emplacements 1, 2, 3 et 4)

10 Capot pour l'installation du module

5 Ecran tactile

6 Connexion USB pour le téléchargement de données
et la mise a jour du firmware

11 Barriére de protection haute tension

5 En fonction de la configuration du transmetteur. Les modules d'extension sont installés en usine

en fonction de la configuration du transmetteur.
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4.4 Composants du produit

Assurez-vous d'avoir bien regu tous les composants. Reportez-vous a la section Figure 2. Si un
élément est absent ou endommagé, contactez immédiatement le fabricant ou un représentant
commercial.

Figure 2 Composants du produit

1 Transmetteur SC4500 7 Pied de montage (inserts pour support de montage)
(2x)

2 Matériel de montage 8 Rondelle plate, DI 6,35 mm (0,25 in) (x 4)

3 Joint d'étanchéité en néopréne pour fixation murale | 9 Rondelle frein, DI 6,35 mm (0,25 in) (x 4)

4 Joint antivibration pour fixation sur tuyau 10 Ecrou Keps, M5 x 0,8 (4x)

5 Rondelle antivibration pour fixation sur tuyau (x 4) 11 Vis a téte cylindrique bombée M5 x 0,8 x 15 mm (x
4)

6 Support pour fixation murale et fixation sur tuyau & 12 Vis a téte cylindrigue bombée M5 x 0,8 x 100 mm
(x 4y

Section 5 Installation
ADANGER

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans cette section du
document.

6 Un support de fixation sur panneau est disponible en option. Reportez-vous au manuel
d'utilisation détaillé pour les pieces de rechange et les accessoires.
7 Utilisation pour les installations de montage sur tube de diamétre variable.
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5.1 Conseils d'installation
ADANGER

Risque d'électrocution. Tout équipement externe relié doit avoir fait I'objet d'un contrdle de sécurité
conformément aux normes nationales applicables.

Risque d'explosion. Ce manuel concerne uniquement l'installation de I'unité dans un environnement
non dangereux. Pour une installation de I'unité dans un environnement dangereux, utilisez
uniquement les instructions et le schéma de contréle approuvé fournis dans le manuel d'installation
dans les environnements dangereux.

AVIS

N'installez pas le contréleur dans un environnement avec une atmosphére caustique sans un boitier de
protection. Une atmosphére caustique endommagerait le circuit et les composants électroniques.

AVIS

N'installez pas le transmetteur en extérieur dans un environnement exposé aux rayons directs du soleil ou aux
radiations ultraviolettes en raison des risques de dommages du transmetteur. Installez I'écran de protection
contre les UV avec pare-soleil pour l'installation en extérieur sur un site exposé aux rayons directs du soleil.

Remarque : (Version réseau et Claros uniquement) Assurez-vous que votre service informatique dispose des
approbations nécessaires a l'installation et la mise en service de I'appareil. Il n'est pas indispensable de disposer
de droits d'administration. L'adresse e-mail « No-reply@hach.com » sert aux messages de configuration, tandis
que « donotreply@hach.com » envoie les notifications indispensables a l'installation. Incluez ces deux adresses
dans la liste d'expéditeurs reconnus pour vous assurer qu'elles ne sont pas bloquées. Hach n'envoie pas de
demande de confirmation a I'utilisateur pour s'assurer qu'il n'est pas un robot.

* Installez le contréleur a un endroit ou le dispositif de sectionnement du transmetteur est facilement
accessible.

» Fixez le contrbleur a la verticale et alignez-le sur une surface plane verticale.
« Sinon, fixez l'instrument sur un panneau, un poteau vertical ou horizontal.

» Assurez-vous de ménager suffisamment d'espace autour de ce dispositif pour permettre
d'effectuer les branchements et d'assurer la maintenance.

* Assurez-vous que le dégagement fasse 16 cm (6,30 po) au minimum pour que la porte du
transmetteur soit en mesure de s'ouvrir.

+ Installez I'appareil a un endroit aussi peu soumis aux vibrations que possible.
» Le support optionnel pour téléphones mobiles est recommandé pour toutes les installations.

* Le pare-soleil facultatif ou I'écran de protection contre les UV en option avec pare-soleil est
recommandé pour toutes les installations en extérieur.

* Protégez les ordinateurs ou tout autre équipement connecté dont la classe de protection du boitier
ne répond pas a des normes environnementales équivalentes.

* Respectez les températures ambiantes nominales spécifiées sur le c6té intérieur des panneaux
pour les installations & montage sur panneau.

» Assurez-vous que la puissance nominale maximale est correcte pour la température ambiante.

5.2 Installation mécanique

5.2.1 Monter l'instrument sur un mur

Fixez le transmetteur a la verticale et alignez-le sur une surface plane verticale. Vérifiez que le
montage mural est capable de supporter 4 fois le poids de I'équipement. Reportez-vous aux étapes
illustrées a la Figure 3 et a la section Composants du produit a la page 30 pour le matériel de
montage nécessaire.
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Figure 3 Montage sur un mur
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5.2.2 Fixer l'instrument a un mat

Fixer le contréleur en position verticale a un mat ou a un tuyau (horizontal ou vertical). Assurez-vous
que le diametre du raccord mesure entre 19 et 65 mm (0,75 a 2,5 po). Consultez les étapes illustrées
dans Figure 4 et Composants du produit a la page 30 pour le matériel de montage nécessaire.
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Figure 4 Montage sur un mat
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5.2.3 Installer l'instrument dans un panneau

L'installation du panneau nécessite un trou rectangulaire. Utilisez le joint d'étanchéité fourni pour la
fixation sur panneau comme gabarit pour percer le trou dans le panneau. Veillez a utiliser le gabarit
orienté vers le haut pour installer le transmetteur a la verticale. Reportez-vous a Figure 5.

Remarque : En cas d'utilisation du support (optionnel) de fixation sur panneau, poussez le transmetteur dans
l'ouverture du panneau, puis faites glisser le support par-dessus le transmetteur a l'arriere du panneau. Utilisez les
quatre vis a téte cylindrique bombée de 15 mm (fournies) pour fixer le support au transmetteur et monter le
transmetteur sur le panneau.
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Figure 5 Dimensions de fixation sur panneau
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5.3 Installation électrique

5.3.1 Connecteurs électriques et fixations

Figure 6 illustre les connecteurs électriques et les fixations de l'instrument. Afin d'assurer les
propriétés environnementales du boitier, assurez-vous que les fixations avec protecteur de cordon
qui ne sont pas utilisées soient bouchées et que les connecteurs inutilisés sont protégés par un
capot.

En fonction de la configuration du transmetteur, celui-ci dispose des éléments suivants :

» Connecteurs Ethernet (LAN) qui assurent la connexion Internet du transmetteur grace a un réseau
client.

« Connecteurs Ethernet pour protocoles Ethernet : EtherNet/IP ou PROFINET.

» Connecteurs SC numériques pour capteurs SC numériques, passerelles SC numériques et
analyseurs.

Un code couleur identifie les connecteurs. Les connecteurs LAN sont verts avec un point rouge. Les
connecteurs EtherNet/IP ou PROFINET sont jaunes avec un point rouge. Les connecteurs du
capteur numérique sc sont noirs avec un point vert. Reportez-vous a la sectionTableau 1 pour
connaitre les options applicables a chaque connecteur et raccord.

Remarque : Le transmetteur est livré sans fixations avec protecteur de cordon. L 'utilisateur doit fournir les
protecteurs de cordon nécessaires. Pour plus d'informations, reportez-vous au manuel d'utilisation complet sur le
site Web du fabricant.
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Figure 6 Connecteurs électriques et fixations

1 Connecteur Ethernet (en option) pour le port 5 Fixation avec protecteur de cordon pour boitier et
LAN 1 ou connecteur EtherNet/IP ou PROFINET modules d'extension USB : entrées/sorties
analogiques, Profibus DP
2 Connecteur Ethernet (en option) pour le port 6 Cordon d'alimentation (ou raccord de conduite)®
LAN 2 ou connecteur Ethernet/IP ou PROFINET
3 Connecteur SC numérique : canal 1. En option : 7 Fixation avec protecteur de cordon pour relais haute
Connexion du capteur analogique au module de tension

capteur ou connexion de I'entrée analogique au
module d'entrée 4-20 mA.8

4 Connecteur SC numérique : canal 2. En option :
Connexion du capteur analogique au module de
capteur ou connexion de I'entrée analogique au
module d'entrée 4-20 mA.

Tableau 1 Options pour chaque connecteur et raccord

Appareil 110 2 Option™" 3(4|5(6|7
capteur sc numérique, passerelle SC numérique ou X[ X
analyseur

Capteur analogique

Module analogique de capteur

Sortie 4-20 mA

Module de relais basse tension

Module Profibus DP

Module Modbus RS232/RS485

X | X | X | X| X

Boitier USB

LAN + LAN Vert | Vert | Fractionner/ Chainage

LAN + TCP Modbus Vert | Vert Fractionner / Chainage

EtherNet/IP Jaune | Jaune | IEP uniquement

8 Pour connecter un capteur analogique ou une entrée 4-20 mA au contréleur, installez le module
d'extension applicable, s'il n'est pas déja installé. Pour plus d'informations, reportez-vous a la
documentation fournie avec le module d'extension.

9 Le cordon d'alimentation est installé en usine en fonction de la configuration du transmetteur.

10 Un code couleur identifie les connecteurs. Les connecteurs LAN sont verts. Les connecteurs
EtherNet/IP ou PROFINET sont jaunes.

11 Pour plus d'informations, reportez-vous au manuel d'utilisation complet sur le site Web du
fabricant.
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Tableau 1 Options pour chaque connecteur et raccord (suite)

Appareil 110 2 Option'! 3(4(|5(6|7
LAN + EtherNet/IP Vert | Jaune | Combinaison IEP

PROFINET Jaune | Jaune | IEP uniquement

LAN + PROFINET Vert | Jaune | Combinaison |IEP

Relais haute tension X
Alimentation X

5.3.2 Remarques relatives aux décharges électrostatiques (ESD)

‘ Dégat potentiel sur I'appareil. Les composants électroniques internes de I'appareil peuvent étre
M endommagés par I'électricité statique, qui risque d'altérer ses performances et son fonctionnement.

Reportez-vous aux étapes décrites dans cette procédure pour éviter d'endommager I'appareil par
des décharges électrostatiques.

» Touchez une surface métallique reliée a la terre (par exemple, le chassis d'un appareil, un conduit
ou un tuyau métallique) pour décharger I'électricité statique de votre corps.

Evitez tout mouvement excessif. Transportez les composants sensibles a I'électricité statique dans
des conteneurs ou des emballages antistatiques.

Portez un bracelet spécial relié a la terre par un fil.

Travaillez dans une zone a protection antistatique avec des tapis de sol et des sous-mains
antistatiques.

5.3.3 Branchements électriques
ADANGER

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans cette section du
document.

ADANGER

Risque d'électrocution. Débranchez systématiquement I'alimentation de I'appareil avant tout
branchement électrique.

Si le transmetteur n'est pas fourni avec un cordon d'alimentation, utilisez une conduite ou un cable
d'alimentation pour le raccorder au secteur. Reportez-vous aux sections suivantes pour connecter
I'alimentation avec une conduite ou un cable d'alimentation.

5.3.3.1 Ouvrir le capot du transmetteur
Ouvrez le capot du transmetteur pour accéder aux connexions électriques. Reportez-vous a
Figure 7.

10 Un code couleur identifie les connecteurs. Les connecteurs LAN sont verts. Les connecteurs
EtherNet/IP ou PROFINET sont jaunes.

11 Pour plus d'informations, reportez-vous au manuel d'utilisation complet sur le site Web du
fabricant.
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Figure 7 Ouvrir le transmetteur

VA i m— - ’

5.3.3.2 Retirer la protection haute tension

Le cablage haute tension du contréleur est situé derriére la protection haute tension, dans le boitier
du contréleur. Ne retirez pas la protection lorsque le contréleur est sous tension. Assurez-vous que
la protection est installé avant de mettre le contréleur sous tension.

Retirez la protection haute tension pour avoir accés au cablage haute tension. Reportez-vous a la
section Figure 8.

Figure 8 Protection haute tension

1 2

5.3.3.3 Cablage pour I'alimentation

ADANGER

A Risque d'électrocution. Un raccordement a la terre est nécessaire.
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ADANGER

Risque d'incendie et de choc électrique. Assurez-vous d'identifier clairement I'emplacement du
dispositif de déconnexion local pour l'installation du conduit.

Risque potentiel d'électrocution. Si cet équipement est utilisé a I'extérieur ou dans des lieux
potentiellement humides, un dispositif de disjoncteur de fuite a la terre doit étre utilisé pour le
branchement de I'équipement a sa source d'alimentation secteur.

Risque d'électrocution. Le systeme de déconnexion local doit débrancher tous les conducteurs sous
tension. Le raccordement a I'alimentation doit conserver la polarité d'alimentation. La fiche séparable
permet de débrancher I'équipement relié par le cordon.

Risque d'incendie et de choc électrique. Assurez-vous que le cordon et la fiche non verrouillable
fournis par I'utilisateur sont conformes aux normes du pays concerné.

Risque d'explosion. Ce manuel concerne uniquement l'installation de I'unité dans un environnement
non dangereux. Pour une installation de I'unité dans un environnement dangereux, utilisez
uniquement les instructions et le schéma de contréle approuvé fournis dans le manuel d'installation
dans les environnements dangereux.

AVIS

Installez I'appareil @ un emplacement et dans une position qui ne génent pas son fonctionnement et permettent
d'accéder facilement a l'interrupteur externe.

Deux modéles de transmetteur sont disponibles : un modele alimenté en courant alternatif de
100-240 V CA et un modéle alimenté en courant continu de 18-28 V CC. Suivez les instructions de
cablage correspondant au modéle acheté.

Alimentez l'instrument avec une conduite ou un cable d'alimentation. Assurez-vous qu'un disjoncteur
d'une capacité en courant suffisante est installé dans la ligne d'alimentation. Le calibre du disjoncteur
dépend du calibre des fils utilisés pour l'installation.

Pour une installation avec gaine :

* Installez un dispositif de coupure local pour l'instrument a moins de 3 m (10 pi) de cet instrument.
Placez une étiquette sur le dispositif de coupure signalant qu'il s'agit du dispositif de coupure
principal de l'instrument.

» Reésiste au moins a des températures allant jusqu'a 90 °C (194 °F) et est conforme aux conditions
de l'installation

+ Utilisez des fils pleins pour les connexions permanentes. Utilisez des cables dont la section est
comprise entre 0,75 et 1,5 mm?2 (18 & 16 AWG). Les fils flexibles doivent comporter une virole
sertie ou une borne a broche sur leur extrémité.

» Raccordez I'équipement conformément aux codes électriques locaux ou nationaux.

* Insérez la conduite dans un raccord la maintenant fermement et scellez le boitier une fois le
raccord serré.

» En cas d'utilisation d'une conduite métallique, vérifiez que le raccord est serré de sorte qu'il relie la
conduite métallique a la masse de sécurité.

» La source d'alimentation CC qui alimente le transmetteur CC doit maintenir la régulation de
tension dans les limites de tension spécifiées, a savoir 18-28 V CC. La source d'alimentation CC
doit également offrir une protection appropriée contre les surcharges et les perturbations de
courant.
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Pour l'installation avec un cable d'alimentation, assurez-vous que le cable d'alimentation présente les
caractéristiques suivantes :

* Inférieur a 3 m (10 pi) de long
* aune valeur nominale adaptée a la tension et au courant fournis ;

» Reésiste au moins a des températures allant jusqu'a 90 °C (194 °F) et est conforme aux conditions
de l'installation

+ Pas moins de 0.75 mm?2 (18 AWG) avec les couleurs d'isolation correspondant aux normes
applicables localement. Les fils flexibles doivent comporter une virole sertie ou une borne a broche
sur leur extrémité.

+ Cable d'alimentation avec une fiche tripolaire (et prise de terre) conforme a la connexion de
I'alimentation

» connecté par un presse-étoupe (protecteur de cordon) qui le maintient en place et scelle le boitier
lorsqu'il est serré ;

* Ne présente pas de dispositif de verrouillage au niveau de la fiche

5.3.3.4 Connexion a un conduit ou cable d'alimentation

AVIS

Le fabricant recommande I'utilisation de composants électriques fournis par le fabricant, tels que le cable
d'alimentation, les connecteurs et les fixations de protection des cordons.

Assurez-vous que la gaine du cable passe par l'intérieur du boitier pour conserver ses caractéristiques
environnementales.

Le transmetteur peut étre connecté a l'alimentation électrique par passage des cables dans un
conduit ou par connexion a un cable d'alimentation. Quel que soit le cable utilisé, les connexions
sont effectuées au niveau des mémes bornes.

Le cable d'alimentation est utilisé pour connecter et déconnecter I'alimentation du transmetteur. Pour
I'installation dans un conduit, le dispositif de coupure local installé est utilisé pour connecter et
déconnecter I'alimentation du transmetteur.

Reportez-vous a Figure 9 et Tableau 2 ou Tableau 3 pour raccorder un conduit ou un cordon
d'alimentation. Insérez chaque cable dans la borne correspondante jusqu'a ce que l'isolant touche le
connecteur, de sorte a ne laisser aucune partie dénudée visible. Tirez légérement aprés l'insertion
afin de vérifier que le branchement a été bien effectué. Si nécessaire, retirez le connecteur du PCBA
pour faciliter le branchement des bornes.

Remarque : Assurez-vous que tous les cébles restent en dessous de la ligne de limite de cable imprimée sur le
PCBA, pour éviter les interférences avec la protection haute tension. Reportez-vous a la section Figure 9.
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Figure 9 Connexion a un conduit ou cable d'alimentation

O C_ ==

1 Borne d'alimentation CA et CC

3 Mise a la terre de protection

dessus de la ligne.

2 Limite de cables : ne pas placer de cables au-

4 Raccord de conduite (ou fixation avec protecteur
pour le cordon d'alimentation)

Tableau 2 Informations de cablage : alimentation CA

Borne Description Couleur (Amérique du Nord) Couleur (UE)
L Chaud (Ligne 1) Noir Marron
N Neutre (N) Blanc Bleu
@ Mise a la terre de protection Vert Vert avec des bandes jaunes

Tableau 3 Info

rmations de cablage : alimentation CC

Borne Description Couleur (Amérique du Nord) Couleur (UE)
L +24 VCC Rouge Rouge
N Retour de 24 VCC Noir Noir
) Mise a la terre de protection Vert Vert avec des bandes jaunes

5.3.4 Connecter les relais haute tension

ADANGER

Risque d'électrocution. Débranchez systématiquement I'alimentation de I'appareil avant tout

branchement électrique.
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Risque potentiel d'électrocution Les bornes d'alimentation et de relais sont congues pour le
raccordement d'un seul fil. N'utilisez pas plus d'un fil a chaque borne.

Risque d'incendie potentiel Ne raccordez pas en guirlande les connexions relais standard ou le cable
volant a partir de la connexion secteur située dans I'appareil.

Risque d'explosion. Ce manuel concerne uniquement l'installation de I'unité dans un environnement
non dangereux. Pour une installation de I'unité dans un environnement dangereux, utilisez
uniquement les instructions et le schéma de contréle approuvé fournis dans le manuel d'installation
dans les environnements dangereux.

AATTENTION

Risque d'incendie. Les charges de relais doivent étre résistantes. Limitez toujours le courant vers les
relais avec un fusible ou un disjoncteur externe. Respectez les courants nominaux des relais indiqués
dans la section Spécifications.

Assurez-vous que la gaine du cable passe par l'intérieur du boitier pour conserver ses caractéristiques
environnementales.

L'instrument comporte deux relais non alimentés, chacun disposant d'un contact inverseur unipolaire.
Pour les transmetteurs CA, le compartiment de cablage n'est pas prévu pour les connexions de
tension supérieures a 264 VV CA.

Les bornes du relais sont situées derriere un écran de protection contre les hautes tensions dans le
boitier du transmetteur. Ne retirez pas I'écran lorsque les bornes du relais sont sous tension. Ne
mettez pas les bornes du relais sous tension avant d'installer I'écran de protection contre les hautes
tensions.

Connectez chaque relais sur un appareil de contréle ou d'alarme en fonction des besoins. Voir la
Figure 10 et la section Tableau 4 pour la connexion des relais. Pour plus d'informations, reportez-
vous au manuel d'utilisation complet sur le site Web du fabricant.

Les caractéristiques techniques des relais sont indiquées dans la section Spécifications a la page 24.
Les relais sont isolés les uns des autres, ainsi que du circuit basse tension des entrées/sorties.

Les fils d'alimentation et de fiches de relais doivent étre d'une épaisseur maximum de 1,5 mm?

(16 AWG). Les bornes de relais acceptent des fils de 0,75 a 1,5 mm?2 (18 & 16 AWG) (en fonction de
I'application de charge). Utilisez un fil d'une isolation nominale de 300 V c.a. ou plus. Insérez chaque
cable dans la borne correspondante jusqu'a ce que l'isolant touche le connecteur, de sorte a ne
laisser aucune partie dénudée visible. Tirez Iégérement apres l'insertion afin de vérifier que le
branchement a été bien effectué. Si nécessaire, retirez le connecteur du PCBA pour faciliter le
branchement des bornes. Les fils flexibles doivent comporter une virole sertie ou une borne de type
broche sur leur extrémité.

Remarque : Assurez-vous que tous les cables restent en dessous de la ligne de limite de cable imprimée sur le
PCBA, pour éviter les interférences avec la protection haute tension.

Le courant allant vers les contacts du relais doit étre de 5 A (charge résistive uniquement), 1 250 VA
125 W (charge résistive uniquement) ou toute valeur inférieure. Veillez a ce qu'un second
interrupteur soit disponible pour couper le courant des relais localement en cas d'urgence ou a des
fins d'entretien.

. Pour les transmetteurs CA, utilisez les relais a haute tension. Pour les transmetteurs CC, utilisez les
relais a basse tension. Les caractéristiques techniques des relais sont indiquées dans la section
Spécifications a la page 24. Ne configurez pas de combinaison de haute et basse tension.

Frangais 41



Les connexions des bornes au secteur dans les applications a connexion permanente doivent
présenter une isolation nominale supportant au minimum 300 V, 90 °C (194 °F). Les bornes reliées
au secteur a l'aide d'un cordon d'alimentation doivent présenter une double isolation supportant
300V, 90 °C (194 °F) au niveau de l'isolation interne et externe.

Remarque : passez les cébles pour relais dans la fixation avec protecteur de cordon pour le relais haute tension.
Reportez-vous a Figure 6 a la page 35.

Figure 10 Branchement des relais

LNC _com No
2 3

LNC com No
4 5 6

oo

\=sso

[2.95 Ibf.f]

Tableau 4 Informations de cablage : relais

Borne Description Borne Description
1 Relais 2, NF 4 Relais 1, NF
2 Relais 2, commun 5 Relais 1, commun
3 Relais 2, NO 6 Relais 1, NO
NF = normalement fermé ; NO = normalement ouvert

5.3.5 Installer un module d'extension

Risque d'explosion. Ce manuel concerne uniquement l'installation de I'unité dans un environnement
non dangereux. Pour une installation de I'unité dans un environnement dangereux, utilisez
uniquement les instructions et le schéma de contréle approuvé fournis dans le manuel d'installation
dans les environnements dangereux.

Les modules d'extension pour sorties analogiques, entrées analogiques, capteurs analogiques et
communication Profibus sont disponibles pour le transmetteur. Pour plus d'informations, reportez-
vous a la documentation fournie avec le module d'extension.
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5.4 Fermeture du couvercle

ADANGER

Risque d'électrocution. Le cablage a haute tension du transmetteur est connecté derriére la barriére
de protection a haute tension du boitier du transmetteur. L'écran de protection doit rester en place,
sauf lors de l'installation de modules ou l'installation par un technicien qualifié du cablage
d'alimentation, de relais ou de cartes analogiques et réseau.

AVIS

Fermez le couvercle du transmetteur et vérifiez que les vis du couvercle sont bien serrées pour conserver les
propriétés environnementales du boitier.

Une fois les connexions électriques réalisées, installez I'écran de protection contre les hautes
tensions. Assurez-vous que la protection haute tension est correctement installée dans les guides du
boitier et fixée au PCBA principal. Un clic se fait entendre lorsque la barriere haute tension est
installée correctement. Assurez-vous que la partie inférieure de la protection haute tension (Iévre en
caoutchouc souple) est correctement installée et qu'elle n'est pas déformée. Reportez-vous a

Figure 11.

Fermez le couvercle du transmetteur. Serrez les vis du couvercle avec un couple de 2 Nm (17,70 Ibf-
in). Reportez-vous a Figure 7 a la page 37.

Figure 11 Installation de la protection haute tension

5.5 Connexion des appareils de mesure

Connectez les appareils numériques (p. ex., capteurs et analyseurs) aux connecteurs d'appareil sur
l'instrument. Reportez-vous a la section Figure 12. Conservez les couvercles de connecteur
d'appareil pour une utilisation ultérieure.

Assurez-vous que les cables de I'appareil ne risquent pas de créer un risque de chute et ne forment
pas d'angles droits ou pointus.

Frangais 43



Figure 12 Connexion d'un appareil

Section 6 Mise en marche

Branchez le cordon d'alimentation sur une prise électrique raccordée la terre ou mettez le disjoncteur
du transmetteur en marche.

6.1 Accés aux parametres initiaux

Lors du premier démarrage, suivez les indications sur I'écran pour configurer la langue, la date,
I'neure et les informations réseau. Pour obtenir les instructions, reportez-vous au manuel d'utilisation
complet sur le site Web du fabricant.
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1 Informacion adicional en la pagina 45 4 Informacion general en la pagina 47
2 Especificaciones en la pagina 45 5 Instalacion en la pagina 52
3 Manual del usuario en linea en la pagina 47 6 Arranque en la pagina 65

Seccion 1 Informacion adicional

El manual basico del usuario contiene informacion suficiente para la puesta en marcha. Hay
disponible en Internet un manual de usuario ampliado que contiene la informacién que se detalla a
continuacion.

APELIGRO

Peligros diversos. Encontrara mas informacion en las secciones individuales del manual del usuario
ampliado que se muestran a continuacion.

+ Interfaz del usuario y navegacion
* Funcionamiento

* Mantenimiento

* Solucién de problemas

+ Listas de piezas de repuesto

Escanee los codigos QR que aparecen a continuacion para ir al manual de usuario ampliado.

Francés Chino

Seccién 2 Especificaciones

Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.

Especificacion Datos

Dimensiones (An.x Al.x Pr.) | %2 DIN-144 x 144 x 192 mm (5,7 x 5,7 x 7,6 pulg.)

Carcasa UL50E tipo 4X, IEC/EN 60529-IP 66, NEMA 250 tipo 4X

Carcasa de metal con acabado resistente a la corrosion
Peso 1,7 kg (3,7 Ib) (peso del controlador sin médulos de expansién opcionales)
Grado de contaminacion Medioambiente: 4; instrumento: 2

Categoria de sobretension 1l

Clase de proteccion I, conectado a proteccién de toma a tierra

Condiciones ambientales Uso en interiores y exteriores
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Especificacion

Datos

Requisitos de alimentacion

Controlador de CA: 100-240 V CA +10 %, 50/60 Hz; 1 A (50 VA con carga de
sensor de 8 W, 100 VA con carga de sensor de 28 W)

Controlador de CC: 18-28 V CC; 2,5 A (12 W con carga de sensor de 9 W, 36 W
con carga de sensor de 20 W)

Temperatura de
funcionamiento

De —20 a 60°C (—4 a 140°F) (carga del sensor 8 W (CA)/9 W (CC))
De —20 a 45°C (—4 a 113°F) (carga del sensor 28 W (CA)/20 W (CC))
Reduccién lineal entre 45 y 60°C (-1,33 W/°C)

Temperatura de
almacenamiento

De —20 a 70 °C (de -4 a 158 °F)

Humedad relativa

Del 0 al 95% sin condensacion

Altitud 3000 m (9842 pies) como maximo
Pantalla Pantalla TFT a color de 3,5 pulgadas con pantalla tactil capacitiva
Medicién Conectores SC digitales para dos dispositivo

Relés (alta tension)

Dos relés (SPDT);

Seccién del cable: de 0,75 a 1,5 mm? (de 18 a 16 AWG)

Controlador de CA

Tensiéon maxima de conmutacién: 100-240 V CA

Corriente maxima de conmutacion: resistiva 5 A/inductiva 1 A
Potencia maxima de conmutacion: resistiva 1200 VA/inductiva 360 VA
Controlador de CC

Tension maxima de conmutacion: 30 V CAo 42V CC

Corriente maxima de conmutacion: resistiva 4 A/inductiva 1 A
Potencia maxima de conmutacion: resistiva 125 W/inductiva 28 W

Relés de baja tension
(opcional)'

Cuatro relés (SPDT);

Diametro del cable: de 0,08 a 1,5 mm? (de 28 a 16 AWG)
Voltaje maximo de conmutacion: 30 VCA

Corriente maxima de conmutacion: 1 A Resistiva
Potencia maxima de conmutacion: 30 VA Resistiva

Entradas analdgicas
(opcional)!

Una entrada analdgica 0-20 mA (o 4-20 mA) en cada médulo de entrada
analégico
Una entrada de sensor analégico en cada médulo de sensores

Maximo de dos entradas analdgicas

Salidas analdgicas
(opcional)’

Cinco salidas analégicas de 0-20 mA (o 4-20 mA) en cada moédulo de salidas
analégicas?

Comunicacion digital
(opcional)!

Médulo Profibus DPV1, médulo Modbus RS232/RS485, Modbus TCP, médulo
PROFINET, EtherNet/IP™3 médulo

Médulo de software
(opcional)

Pongase en contacto con el departamento de ventas o con el servicio de
asistencia técnica para obtener mas informacion

Nota: Solo se puede instalar un médulo de software en un controlador al mismo tiempo.

1 Depende de la configuracién del controlador.

2 Consulte la documentacién de los médulos para obtener informacion adicional.
Nota: Instale solo un médulo en cada una de las ranuras disponibles.
3 Ethernet/IP es una marca comercial de OVDA Inc.
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Especificacién Datos

Conexion de red? Version LAN (opcional): dos conectores Ethernet (10/100 Mbps), conector
codificacién D hembra M12; versién mévil y versién WiFi (opcional)*

Puerto USB Se utiliza para descargar datos y cargar software. El controlador registra
aproximadamente 20.000 puntos de datos por cada sensor conectado.

Informacién de conformidad | CE. Certificacion ETL conforme a las normas de seguridad UL y CSA (con todos
los tipos de sensores), FCC, ISED, KC, RCM, EAC, UKCA, SABS, CMIM y de
Marruecos.

Garantia 1 afio (UE: 2 afios)

Seccion 3 Manual del usuario en linea

Este manual basico de usuario contiene menos informacion que el manual de usuario completo, que
esta disponible en la pagina web del fabricante.

Seccion 4 Informacién general

El fabricante no sera responsable en ningun caso de los dafios resultantes de un uso inadecuado
del producto o del incumplimiento de las instrucciones del manual. El fabricante se reserva el
derecho a modificar este manual y los productos que describen en cualquier momento, sin aviso ni
obligacion. Las ediciones revisadas se encuentran en la pagina web del fabricante.

4.1 Informacion de seguridad

El fabricante no es responsable de ningun dafio debido a un mal uso de este producto incluyendo,
sin limitacion, dafos directos, fortuitos o circunstanciales y reclamaciones sobre los dafios que no
estén recogidos en la legislacion vigente. El usuario es el responsable de la identificacion de los
riesgos criticos y de tener los mecanismos adecuados de proteccion de los procesos en caso de un
posible mal funcionamiento del equipo.

Sirvase leer todo el manual antes de desembalar, instalar o trabajar con este equipo. Preste
especial atencioén a todas las indicaciones de peligro y advertencia. El no hacerlo puede provocar
heridas graves al usuario o dafios al equipo.

Si el equipo se utiliza de una manera no especificada por el fabricante, la proteccion proporcionada
por el equipo puede verse afectada. No use o instale este equipo de una manera diferente a la
explicada en este manual.

4.1.1 Uso de la informacion relativa a riesgos
APELIGRO

Indica una situacion potencial o de riesgo inminente que, de no evitarse, provocara la muerte o lesiones graves.

Indica una situacién potencial o inminentemente peligrosa que, de no evitarse, podria provocar la muerte o
lesiones graves.

APRECAUCION

Indica una situacion potencialmente peligrosa que podria provocar una lesién menor o moderada.

AVISO

Indica una situacién que, si no se evita, puede provocar dafios en el instrumento. Informacién que requiere
especial énfasis.

4 Se necesita una conexién WiFi de caja USB externa para la conexion de red en las versiones
WiFi. Se necesita una caja USB con conexion movil para la conexion de red en las versiones
moviles.
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4.1.2 Etiquetas de precaucion

Lea todas las etiquetas y rotulos adheridos al instrumento. En caso contrario, podrian producirse
heridas personales o dafios en el instrumento. El simbolo que aparezca en el instrumento se
comentara en el manual con una declaracion de precaucion.

Este es un simbolo de alerta de seguridad. Obedezca todos los mensajes de seguridad que se
muestran junto con este simbolo para evitar posibles lesiones. Si se encuentran sobre el instrumento,
consulte el manual de instrucciones para obtener informacién de funcionamiento o seguridad.

Este simbolo indica la presencia de dispositivos susceptibles a descargas electrostaticas. Asimismo,
indica que se debe tener cuidado para evitar que el equipo sufra dafio.

j Este simbolo indica que hay riesgo de descarga eléctrica y/o electrocucion.

En Europa, el equipo eléctrico marcado con este simbolo no se debe desechar mediante el servicio
de recogida de basura doméstica o publica. Devuelva los equipos viejos o que hayan alcanzado el
término de su vida util al fabricante para su eliminacion sin cargo para el usuario.

4.1.3 Compatibilidad electromagnética (CEM)

APRECAUCION

Este equipo no esta disefiado para su uso en entornos residenciales y puede que no brinde la proteccion
adecuada para la recepcioén de radio en dichos entornos.

CE (EU)

El equipo cumple los requisitos esenciales de la Directiva CEM 2014/30/UE.

UKCA (UK)

El equipo cumple los requisitos del Reglamento de Compatibilidad Electromagnética de 2016 (S.I.
2016/1091).

Reglamentacién canadiense sobre equipos que provocan interferencia, ICES-003, Clase A
Registros de pruebas de control del fabricante.

Este aparato digital de clase A cumple con todos los requerimientos de las reglamentaciones
canadienses para equipos que producen interferencias.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Parte 15, Limites Clase "A"

Registros de pruebas de control del fabricante. Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las
normas de la FCC estadounidense. Su operacion esta sujeta a las siguientes dos condiciones:

1. El equipo no puede causar interferencias perjudiciales.
2. Este equipo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluyendo las interferencias que
pueden causar un funcionamiento no deseado.

Los cambios o modificaciones a este equipo que no hayan sido aprobados por la parte responsable
podrian anular el permiso del usuario para operar el equipo. Este equipo ha sido probado y
encontrado que cumple con los limites para un dispositivo digital Clase A, de acuerdo con la Parte
15 de las Reglas FCC. Estos limites estan disefiados para proporcionar una proteccién razonable
contra las interferencias perjudiciales cuando el equipo esta operando en un entorno comercial. Este
equipo genera, utiliza y puede irradiar energia de radio frecuencia, y si no es instalado y utilizado de
acuerdo con el manual de instrucciones, puede causar una interferencia dafina a las radio
comunicaciones. La operacion de este equipo en un area residencial es probable que produzca
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interferencias dafinas, en cuyo caso el usuario sera requerido para corregir la interferencia bajo su
propio cargo. Pueden utilizarse las siguientes técnicas para reducir los problemas de interferencia:

1. Desconecte el equipo de su fuente de alimentacion para verificar si éste es o no la fuente de la
interferencia.

2. Si el equipo esta conectado a la misma toma eléctrica que el dispositivo que experimenta la
interferencia, conecte el equipo a otra toma eléctrica.

3. Aleje el equipo del dispositivo que esta recibiendo la interferencia.

4. Cambie la posicion de la antena del dispositivo que recibe la interferencia.

5. Pruebe combinaciones de las opciones descritas.

4.2 Uso previsto

El controlador SC4500 esta disefiado para ser utilizado por profesionales en el tratamiento de aguas
que deban medir varios parametros de calidad en aguas industriales, de abastecimiento municipal o
residuales. El controlador SC4500 no trata ni altera el agua.

4.3 Descripcion general del producto
APELIGRO

Peligro quimico o biolégico. Si este instrumento se usa para controlar un proceso de tratamiento y/o
un sistema de suministro quimico para el que existan limites normativos y requisitos de control
relacionados con la salud publica, la seguridad publica, la fabricacién o procesamiento de alimentos
o bebidas, es responsabilidad del usuario de este instrumento conocer y cumplir toda normativa
aplicable y disponer de mecanismos adecuados y suficientes que satisfagan las normativas vigentes
en caso de mal funcionamiento del equipo.

AVISO

La seguridad de la red y del punto de acceso es responsabilidad del cliente que utiliza el instrumento inalambrico.
El fabricante no se hara responsable de ningln dafio, incluyendo, sin limitacion, dafios indirectos, especiales,
fortuitos o circunstanciales provocados por el incumplimiento o la violacién de la seguridad en la red.

AVISO

Material de perclorato: pueden aplicarse protocolos de manipulacién especiales. Consulte
www.dtsc.ca.gov/perchlorate. Esta advertencia de perclorato se aplica solo a las baterias (proporcionadas
individualmente o instaladas en este equipo) vendidas o distribuidas en California, EE. UU.

AVISO

El controlador se suministra con una lamina de proteccion sobre la pantalla. Asegurese de retirar la lamina de
proteccion antes de comenzar a utilizar el controlador.

El controlador SC4500 es un controlador de 2 canales para dispositivos analiticos digitales (por
ejemplo, sensores y analizadores) y sensores analdgicos que estan conectados a un gateway digital
0 a un moédulo de expansion. Consulte la Figura 1

El controlador muestra las mediciones del sensor y otros datos en la pantalla, puede transmitir
sefiales tanto analdgicas como digitales y puede interactuar con otros dispositivos y controlarlos a
través de las salidas y relés. Las salidas, los relés, los sensores y los médulos de expansion se
configuran y calibran mediante la interfaz de usuario que se encuentra en la parte frontal del
controlador o en remoto en el caso de los controladores conectados a la red. El controlador se
conecta a Claros mediante una red mévil®, una red WiFi® o una conexién LAN. El sistema de
diagndstico predictivo Prognosys® muestra el estado de las tareas de mantenimiento y el estado del
instrumento.

La pantalla del instrumento es tactil. La carcasa del instrumento tiene unos conductos de ventilacién
de proteccion en la parte inferior. No cubra ni elimine estos conductos. Sustituya los conductos de
ventilacién si observa que estan danados.

El controlador esta disponible con médulos de expansién opcionales. Consulte Para obtener mas
informacion, consulte la versién ampliada del manual del usuario disponible en la pagina web del
fabricante.
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Figura 1 Descripcion general del producto

'
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1 Etiqueta para la instalacion del médulo e 7 Tapa USB
informacién sobre el cableado
2 Conexion USB para caja USB externa (Conexion 8 Conectores eléctricos y prensacables
WiFi o red movil)
3 Modulo de expansion (ranura 0)° 9 Conductos de ventilacion de proteccion
4 Ranuras para médulos opcionales de expansion 10 Tapa para la instalacién de modulos
(ranuras 1, 2,3y 4)
5 Pantalla tactil 11 Barrera de alta tensién
6 Conexion USB para la descarga de datos y
actualizacion del firmware

5 Depende de la configuracién del controlador. Los médulos de expansién vienen instalados de
fabrica segun la configuracién del controlador.
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4.4 Componentes del producto

Asegurese de que ha recibido todos los componentes. Consulte la Figura 2. Si faltasen articulos o
estuvieran dafados, pdngase en contacto con el fabricante o un representante de ventas
inmediatamente.

Figura 2 Componentes del producto

<@

\ Sy
1 Controlador SC4500 7 Base montaje (inserciones de soporte de montaje)
(2 unidades)
2 Hardware de montaje 8 Arandela plana, DI de ¥4" (0,6 mm) (4 unidades)
3 Junta de sellado para el montaje en panel 9 Arandela de seguridad, DI de 4" de pulgada
(neopreno) (0,6 mm) (4 unidades)

4 Junta de aislamiento de la vibracién para el montaje | 10 Tuerca hexagonal, M5 x 0,8 (4 unidades)
en pértiga

5 Arandela de aislamiento de la vibracion para el 11 Tornillos de cabeza plana, M5 x 0,8 x 15 mm
montaje en pértiga (4 unidades) (4 unidades)
6 Soporte para el montaje en pared o pértiga © 12 Tornillos de cabeza plana, M5 x 0,8 x 100 mm

(4 unidades)”

6 Un soporte para el montaje en panel esta disponible como accesorio opcional. Consulte el
manual del usuario ampliado para conocer las piezas de repuesto y los accesorios.
7 Se utilizan para instalaciones en pértigas de diferentes diametros.
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Seccion 5 Instalacion

APELIGRO

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta seccion del
documento.

5.1 Instrucciones de instalacion

APELIGRO

Peligro de descarga eléctrica. El equipo conectado de forma externa debe someterse a una
evaluacion estandar de seguridad aplicable.

Peligro de explosion. En este manual se describe Unicamente la instalacion de la unidad en una
ubicacién no peligrosa. Para instalar de forma segura en ubicaciones peligrosas, utilice solamente las
instrucciones y los diagramas de control aprobados en el manual de instalaciéon en ubicaciones
peligrosas que se proporciona.

AVISO

No instale el controlador en un entorno con una atmoésfera corrosiva sin una carcasa protectora. Una atmosfera
corrosiva provocara dafos a los circuitos y componentes electrénicos.

AVISO

No instale el controlador en el exterior, en un entorno que reciba luz solar directa o radiacién UV, ya que se
podrian producir dafios en el controlador. Instale la pantalla de proteccién UV opcional con protector solar para
evitar los dafios producidos por la exposicién UV cuando se instala al aire libre, bajo la luz solar directa.

Nota: (Solo para la version de red o de Claros) Asegurese de que su departamento de IT cuenta con aprobacion
para la instalacién y la puesta en marcha del dispositivo. No son necesarios derechos de administrador. La
direccion de correo electronico "No-reply@hach.com” envia el correo electrénico de configuracién y
"donotreply@hach.com” envia las notificaciones del sistema necesarias para la instalacién. Agregue las dos
direcciones de correo electrénico a la lista de remitentes seguros para asegurarse de que recibe los correos
electrénicos de estos remitentes. Hach no envia una solicitud para confirmar que el remitente no es un robot.

Instale el controlador en una ubicacién en la que pueda acceder con facilidad al dispositivo de
desconexién de la alimentacion eléctrica del controlador.

Monte el controlador en posicién vertical sobre una superficie plana en la que quede nivelado.

Como alternativa, monte el instrumento en un panel, un conducto vertical o un conducto
horizontal.

Asegurese de que el dispositivo se encuentra en una ubicacién con suficiente espacio alrededor
para poder realizar conexiones y tareas de mantenimiento.

Asegurese de que haya un minimo de 16 cm (6,30 pulg.) de espacio libre para abrir la puerta del
controlador.

Instale el instrumento en una ubicacién con una vibracién minima.
Se recomienda utilizar el soporte para teléfonos moviles opcional en todas las instalaciones.

Se recomienda el uso del protector solar opcional o de la pantalla de proteccién UV opcional en
todas las instalaciones al aire libre.

Proteja ordenadores u otros equipos conectados que puedan no tener una clasificacion
medioambiental equivalente a la de la carcasa del equipo.

Respete las especificaciones de temperatura ambiente que se muestran en el lateral interno de
los paneles para el montaje de estos.

Asegurese de que la potencia nominal sea correcta para la temperatura ambiente.
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5.2 Instalacion mecanica

5.2.1 Montaje del instrumento en la pared

Monte el controlador sobre una superficie plana vertical en la que quede nivelado. Asegurese de que
la pared de montaje pueda soportar un peso 4 veces superior al del equipo. Consulte los pasos
ilustrados de la Figura 3 y de Componentes del producto en la pagina 51 para ver el hardware de
montaje necesario.

Figura 3 Montaje en pared

=

"l’l.l'l"'
X
\
\
\
\
\
\
\
\\
\\ J
\y
g

=

5.2.2 Montaje del instrumento en un conducto

Monte el controlador en posicion vertical en un conducto o tubo (horizontal o vertical). Asegurese de
que el diametro del tubo sea de 19 a 65 mm (0,75 a 2,5 pulg.). Consulte los pasos ilustrados en
Figura 4 y Componentes del producto en la pagina 51 para obtener informacion sobre los elementos
de montaje necesarios.
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Figura 4 Montaje en un conducto
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5.2.3 Instalacion del instrumento en panel

Para realizar la instalacion en panel, se requiere un orificio rectangular. Para cortar el orificio en el
panel, utilice a modo de plantilla la junta de sellado suministrada para el montaje en panel.
Asegurese de utilizar la plantilla colocada hacia arriba para instalar el controlador en posicion
vertical. Consulte la Figura 5.

Nota: Si utiliza el soporte (opcional) para montaje en panel, empuje el controlador a través del orificio practicado
en el panel y, a continuacién, deslice el soporte por encima del controlador en la parte trasera del panel. Utilice
cuatro tornillos de cabeza plana de 15 mm (suministrados con el equipo) para acoplar el soporte al controlador y
fijar el controlador al panel.
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Figura 5 Dimensiones del panel de montaje
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5.3 Instalacion eléctrica

5.3.1 Conectores eléctricos y prensacables

En la Figura 6 se muestran los conectores eléctricos y prensacables del instrumento. Para preservar
el grado de proteccion de la carcasa, asegurese de que los prensacables que no se estén utilizando
tengan un tapén y de que los conectores que no se emplean tengan una tapa.

Segun la configuracion del controlador, este dispone de:

» Conectores Ethernet (LAN) para proporcionar acceso a Internet al controlador a través de una red
del cliente.

» Conectores Ethernet para protocolos Ethernet industriales: Ethernet/IP o PROFINET.

» Conectores sc digitales para sensores sc digitales, gateways sc digitales y analizadores.

Un caédigo de color identifica los conectores. Los conectores LAN son de color verde con un punto
rojo. Los conectores EtherNet/IP o PROFINET son amarillos con un punto rojo. Los conectores de
sensores digitales sc son negros con un punto verde. Consulte la Tabla 1 para conocer las opciones
de aplicacion de cada conector y prensacables.

Nota: El controlador se suministra sin prensacables instalados. El usuario debe proveerse de los prensacables
necesarios. Para obtener mas informacion, consulte la versién ampliada del manual del usuario disponible en la
pagina web del fabricante.
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Figura 6 Conectores eléctricos y prensacables

1 Conector Ethernet (opcional) para el puerto LAN 1 o Prensacables para médulos de expansion y caja

conector Ethernet/IP o PROFINET USB: entradas/salidas analégicas, Profibus DP
2 Conector Ethernet (opcional) para el puerto LAN 2 o Cable de alimentacién (o adaptador para

conector Ethernet/IP o PROFINET conducto)?
3 Conector sc digital: canal 1. Opcional: conexion de Prensacables para relé de alta tensién

sensor analdgico al médulo de sensores o conexion

de entrada analdgica al médulo de entradas de

420 mA 8
4 Conector sc digital: canal 2. Opcional: conexion de

sensor analégico al médulo de sensores o conexion

de entrada analdgica al médulo de entradas de

4-20 mA.

Tabla 1 Opciones para cada conector y prensacables

Dispositivo 110 2 Opcioén'? 3(4|5]|6
Sensor digital sc, gateway sc digital o analizador X[ X
Sensor analdgico X[ X
Moédulo de sensor analégico X | X
Salida de 4-20 mA X
Maodulo de relés de baja tension X
Médulo DP Profibus X
Mdédulo Modbus RS232/RS485 X
Caja USB X
LAN + LAN Verde Verde Dividir/Encadenando
LAN + Modbus TCP Verde Verde Dividir/Encadenando
Ethernet/IP Amarillo | Amarillo | Solo IEP
LAN + Ethernet/IP Verde Amarillo | IEP mezclado

Para conectar un sensor analdgico o una entrada de 4-20 mA al controlador, instale el médulo

de expansion correspondiente, si aun no esta instalado. Consulte la documentacién
suministrada con el modulo de expansion para obtener mas informacion.

El cable de alimentacion se instala en fabrica en funcion de la configuracion del controlador.
Un codigo de color identifica los conectores. Los conectores LAN son de color verde. Los

conectores Ethernet/IP o PROFINET son de color amarillo.

en la pagina web del fabricante.

Para obtener mas informacion, consulte la version ampliada del manual del usuario disponible
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Tabla 1 Opciones para cada conector y prensacables (continua)

Dispositivo 110 2 Opcioén'? 3(4|5|6|7
PROFINET Amarillo | Amarillo | Solo IEP

LAN + PROFINET Verde Amarillo | IEP mezclado

Relé de alta tension X
Fuente de alimentacion X

5.3.2 Indicaciones para la descarga electroestatica

‘ Dafio potencial al instrumento. Los delicados componentes electronicos internos pueden sufrir dafios
\ debido a la electricidad estatica, lo que acarrearia una disminucién del rendimiento del instrumento y
‘k posibles fallos.

Consulte los pasos en este procedimiento para evitar dafios de descarga electrostatica en el
instrumento:

» Toque una superficie metalica a tierra como el chasis de un instrumento, un conducto metalico o
un tubo para descargar la electricidad estatica del cuerpo.

Evite el movimiento excesivo. Transporte los componentes sensibles a la electricidad estatica en
envases 0 paquetes anti-estaticos.

Utilice una mufiequera conectada a tierra mediante un alambre.

Trabaje en una zona sin electricidad estatica con alfombras antiestaticas y tapetes antiestaticos
para mesas de trabajo.

5.3.3 Conexiones eléctricas
APELIGRO

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta seccién del
documento.

APELIGRO

Peligro de electrocucién. Desconecte siempre la alimentacion eléctrica del instrumento antes de
realizar conexiones eléctricas.

Si el controlador no tiene instalado un cable de alimentacion, conéctelo a la alimentacion eléctrica
con un conducto o un cable de alimentacién. Consulte las siguientes secciones para conectar el
instrumento a la alimentacién eléctrica con un conducto o un cable de alimentacion.

5.3.3.1 Apertura de la tapa del controlador
Abra la tapa del controlador para acceder a las conexiones de los cables. Consulte la Figura 7.

10 Un cédigo de color identifica los conectores. Los conectores LAN son de color verde. Los
conectores Ethernet/IP o PROFINET son de color amarillo.

11" Para obtener mas informacién, consulte la versién ampliada del manual del usuario disponible
en la pagina web del fabricante.
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Figura 7 Apertura del controlador
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5.3.3.2 Retirar la barrera de alta tension

El cableado de alta tensién del controlador se ubica detras de la barrera de alta tension en la
carcasa del controlador. No retire la barrera mientras el controlador reciba alimentacion eléctrica.
Asegurese de que la barrera esté instalada antes de suministrar alimentacion eléctrica al
controlador.

Retire la barrera de alta tension para acceder al cableado de alta tension. Consulte la Figura 8.

Figura 8 Barrera de alta tension

1

5.3.3.3 Cableado para la conexién

APELIGRO

A Peligro de electrocucion. Se requiere una conexion de toma a tierra (PE).
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APELIGRO

Peligro de descarga eléctrica e incendio. Asegurese de identificar claramente el desconectador local
para la instalacion del conducto.

Posible peligro de electrocucion. Si este equipo se utiliza en exteriores o en lugares potencialmente
humedos, debe usarse un interruptor de fallo a tierra para conectar el equipo a la alimentacion
eléctrica.

transporten corriente eléctrica. La conexién de red debe mantener la polaridad del suministro. La

Peligro de electrocucién. El medio de desconexion local debe desconectar todos los conductores que
clavija separable es el medio de desconexion para equipos conectados con cable.

Peligro de descarga eléctrica e incendio. Asegurese de que el cable de alimentacion suministrado
por el usuario y el enchufe a prueba de bloqueo cumplen los requisitos del cédigo de pais pertinente.

Peligro de explosion. En este manual se describe Unicamente la instalacion de la unidad en una
ubicacién no peligrosa. Para instalar de forma segura en ubicaciones peligrosas, utilice solamente las
instrucciones y los diagramas de control aprobados en el manual de instalacién en ubicaciones
peligrosas que se proporciona.

AVISO

Instale el dispositivo en un lugar y una posicién que facilite el acceso al dispositivo de desconexién y su
operacion.

Puede adquirir un modelo de controlador con alimentacion 100-240 VAC o 18-28 V CC. Siga las
instrucciones de cableado adecuadas para el modelo adquirido.

Para suministrar alimentacion eléctrica al instrumento, utilice un conducto eléctrico o un cable de
alimentacion. Asegurese de que haya instalado un interruptor de circuito con suficiente capacidad de
corriente en la linea de alimentacion. El tamario del disyuntor depende del calibre del cable usado
para la instalacion.

Para la instalacion bajo conducto:

+ Instale una desconexion local para el instrumento a 3 m (10 pies) del instrumento. Etiquete la
desconexién para que se identifique como el principal dispositivo de desconexién del instrumento.

» Tenga capacidad para al menos 90 °C (194 °F) y sea adecuado para el entorno de la instalacion.

» Para conexiones permanentes, utilice Unicamente cables rigidos. Utilice un cable con unas
dimensiones de entre 0,75y 1,5 mm? (de 18 a 16 AWG). Los cables flexibles deben tener un
casquillo ondulado o un terminal de tipo pin en el extremo.

» Conecte el equipamiento de acuerdo con los cédigos eléctricos locales, estatales o nacionales.

» Conecte el conducto a través de un adaptador que lo sujete y selle la carcasa cuando esté
apretado.

+ Si se utiliza un conducto de metal, asegurese de que el adaptador de conductos esté bien
asegurado de modo que conecte el conducto de metal a la protecciéon de conexion a tierra.

» La fuente de alimentacion de CC que suministra corriente al controlador de CC debe regular la
tension dentro de los limites especificados de 18-28 VV CC. La fuente de alimentacién CC debe
proporcionar también la proteccién adecuada frente a subidas de tensién e irregularidades de la
linea.
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Para la instalacion con cable de alimentacion, asegurese de que el cable de alimentacion:

» Tenga una longitud de menos de 3 m (10 pies).
» Tenga capacidad suficiente para admitir la corriente y la tensién de la alimentacion eléctrica.
+ Tenga capacidad para al menos 90 °C (194 °F) y sea adecuado para el entorno de la instalacion.

+ Tenga una seccién no inferior a 0,75 mm?2 (18 AWG) y los colores de aislamiento aplicables a los
requisitos de codificacién locales. Los cables flexibles deben tener un casquillo ondulado o un
terminal de tipo pin en el extremo.

» Sea un cable de alimentacién con enchufe de tres terminales (con conexion a tierra) adecuado
para la conexion de suministro.

» Esté conectado a través de un prensacables (liberador de tensién) que sostenga el cable de
alimentacion firmemente y selle la carcasa cuando se apriete.

* No tenga ningun tipo de dispositivo de bloqueo en el enchufe.

5.3.3.4 Conexién de un conducto o de un cable de alimentacién

AVISO

El fabricante recomienda el uso de los componentes eléctricos que él mismo suministra, como el cable de
alimentacion, los conectores y los prensacables.

Asegurese de que la envoltura del cable pasa hasta la parte interior de la carcasa para preservar el
grado de proteccién ambiental de esta.

El controlador se puede conectar a una linea de alimentacion a través de un conducto de conexiéon
fisica o de un cable de alimentacién. Independientemente del tipo de conexion utilizado, las
conexiones se realizan a los mismos terminales.

El cable de alimentacion se utiliza para conectar y desconectar la alimentacion que se suministra al
controlador. En el caso de las instalaciones en conductos, se utiliza el dispositivo de desconexion
local instalado para conectar y desconectar la alimentacion que se suministra al controlador.

Consulte Figura 9 y Tabla 2 o Tabla 3 para conectar un conducto o un cable de alimentacion. Inserte
cada cable en el terminal adecuado hasta que el conector esté totalmente aislado sin ninguin cable
pelado expuesto. Tire suavemente después de realizar la conexion para garantizar que es segura. Si
es necesario, quite el conector de la PCBA para facilitar el cableado de los terminales.

Nota: Asegurese de que todos los cables queden por debajo de la linea limite impresa en la PCBA para evitar
interferencias con la barrera de alta tension. Consulte la Figura 9.
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Figura 9 Conexion de un conducto o de un cable de alimentacion

O C_ ==

T I ——~—— 4 Nm
— [2.95 Ibf.fi]
1 Terminal de alimentacién de CAy CC 3 Proteccién de toma a tierra
2 Limite para cables: no ponga ningun cable por 4 Adaptador de conductos (o prensacable para cable
encima de esta linea de alimentacién)

Tabla 2 Informacién sobre el cableado: alimentacion de CA

Terminal Descripcion Color: Norteamérica Color: UE
L Fase (linea 1) Negro Marrén
N Neutro (N) Blanco Azul
@ Proteccién de toma a tierra Verde Verde y amarillo

Tabla 3 Informacién de cableado: alimentaciéon de CC

Terminal Descripcion Color: Norteamérica Color: UE
L +24V CC Rojo Rojo
N Retorno de 24 VDC Negro Negro
@ Proteccion de toma a tierra Verde Verde y amarillo

5.3.4 Conexion del relé de alta tension

APELIGRO

Peligro de electrocucién. Desconecte siempre la alimentacion eléctrica del instrumento antes de
realizar conexiones eléctricas.
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Posible peligro de electrocucion. Las terminales de alimentacion y de los relés estan disefiadas para
usar con un solo cable por terminal. No conecte mas de un cable a cada terminal.

Posible peligro de fuego. No conecte entre si las conexiones comunes de relé o coloque un puente a
las conexiones de alimentacién en el interior del instrumento.

Peligro de explosion. En este manual se describe Gnicamente la instalacion de la unidad en una
ubicacién no peligrosa. Para instalar de forma segura en ubicaciones peligrosas, utilice solamente las
instrucciones y los diagramas de control aprobados en el manual de instalacién en ubicaciones
peligrosas que se proporciona.

APRECAUCION

Peligro de incendio. Las cargas del relé deben ser resistivas. Limite siempre la corriente que reciben
los relés mediante un fusible o un disyuntor. Respete los tipos de relés de la seccion
Especificaciones.

Asegurese de que la envoltura del cable pasa hasta la parte interior de la carcasa para preservar el
grado de proteccion ambiental de esta.

El instrumento tiene dos relés libres de tensién, cada uno con un contacto conmutado de un solo
polo. Para los controladores de CA, el compartimento de cableado no permite conexiones de tension
de mas de 264 V CA.

Los terminales de relé se encuentran detras de la barrera de alta tensién en la carcasa del
controlador. No retire la barrera mientras los terminales de relé reciban alimentacion eléctrica. No
suministre alimentacion eléctrica a los terminales de relé cuando la barrera no esté instalada.

Conecte cada relé a un dispositivo de control o a un dispositivo de alarma segun sea necesario.
Consulte la Figura 10 y la Tabla 4 para conectar los relés. Para obtener mas informacion, consulte la
version ampliada del manual del usuario disponible en la pagina web del fabricante.

Consulte Especificaciones en la pagina 45 para ver las especificaciones de los relés. Los relés estan
aislados unos de otros y de los circuitos de entrada/salida de baja tension.

El cable de mayor calibre para las bornas de alimentacion y relé tiene una seccion de 1,5 mm?

(16 AWG). Los terminales del relé admiten cables de 0,75 a 1,5 mm? (de 18 a 16 AWG), segin
determine la carga de la aplicacién. Utilice un cable con un valor nominal de aislamiento de 300 V
CA o superior. Inserte cada cable en el terminal adecuado hasta que el conector esté totalmente
aislado sin ningun cable pelado expuesto. Tire suavemente después de realizar la conexion para
garantizar que es segura. Si es necesario, quite el conector de la PCBA para facilitar el cableado de
los terminales. Los cables flexibles deben tener un casquillo ondulado o un terminal de tipo pin en el
extremo.

Nota: Asegurese de que todos los cables queden por debajo de la linea limite impresa en la PCBA para evitar
interferencias con la barrera de alta tension.

La corriente a los contactos del relé debe ser de 5 A (carga solo resistiva), 1250 VA 'y 125 W (carga
solo resistiva) o inferior. Asegurese de que haya disponible un segundo interruptor para cortar la
alimentacion de los relés de forma local en caso de emergencia o para realizar tareas de
mantenimiento.

Para los controladores de CA; utilice los relés a alta tension. Para los controladores de CC utilice los
relés a baja tension. Consulte Especificaciones en la pagina 45 para ver las especificaciones de los
relés. No configure una combinacion de tensién baja y alta.
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Las conexiones de los terminales de relé a la tension de alimentacion en aplicaciones de conexion
permanente deben estar aisladas para soportar como minimo 300 V y 90 °C (194 °F). Los terminales
conectados a la tension de alimentacién con una conexion por cable de alimentacion deben tener un
doble aislamiento para soportar 300 V y 90 °C (194 °F) tanto en el nivel de aislamiento interior como
exterior.

Nota: Pase los cables de los relés a través del prensacables para el relé de alta tensién. Consulte la Figura 6

en la pagina 56.

Figura 10 Conexion de los relés

LNC_com No
1.2 3

LNC_CoM No |
4 5 6

\=ss5

| <4

10-15 mm !
[0.4-0.6in] ,

'@\m“
A

[2.95 Ibf.ft]

Tabla 4 Informacion sobre el cableado: relés

Terminal Descripcion Terminal Descripcion
1 Relé 2, NC 4 Relé 1, NC
2 Relé 2, comun 5 Relé 1, comun
3 Relé 2, NA 6 Relé 1, NA
NC = normalmente cerrado; NA = normalmente abierto

5.3.5 Instalacion de un médulo de expansion

Peligro de explosion. En este manual se describe Gnicamente la instalacion de la unidad en una
ubicacién no peligrosa. Para instalar de forma segura en ubicaciones peligrosas, utilice solamente las
instrucciones y los diagramas de control aprobados en el manual de instalacién en ubicaciones
peligrosas que se proporciona.

Hay disponibles para el controlador médulos de expansién con salidas analdgicas, entradas
analdgicas, sensores analogicos y comunicacion Profibus. Consulte la documentacion suministrada
con el médulo de expansién para obtener mas informacion.
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5.4 Cierre de la tapa

APELIGRO

barrera de alto voltaje del gabinete del controlador. La barrera debe permanecer en su lugar excepto
durante la instalacién de médulos o cuando un técnico de instalacion cualificado esté realizando el
cableado de alimentacion, de los relés o de las tarjetas analdgicas y de red.

AVISO

Cierre la tapa del controlador y asegurese de que los tornillos de esta se aprietan a fin de preservar el grado de
proteccion de la carcasa.

j Peligro de electrocucién. El cableado de alto voltaje del controlador esta conectado detras de la

Cuando haya terminado las conexiones de alimentacién, instale la barrera de alta tension.
Asegurese de que la barrera de alta tension esté instalada correctamente en las guias de la carcasa
y fijada a la PCBA principal. Se oira un clic cuando la barrera de alto tension esté correctamente
instalada. Asegurese de que la parte inferior de la barrera de alta tension (borde de goma blanda)
esté instalada correctamente y no esté deformada. Consulte la Figura 11.

Cierre la tapa del controlador. Apriete los tornillos de la tapa con un par de 2 Nm (17,70 Ibf-in).
Consulte la Figura 7 en la pagina 58.

Figura 11 Instale la barrera de alta tension.

5.5 Conexién de los dispositivos de medicion

Conecte los dispositivos digitales (p. €j., sensores y analizadores) a los conectores para dispositivos
del instrumento. Consulte la Figura 12. Guarde los tapones de los conectores para dispositivos para
utilizarlos en el futuro.

Asegurese de que los cables de los dispositivos no suponen un riesgo de tropiezo y de que no se
doblan en exceso.
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Figura 12 Conexion de un dispositivo

Seccion 6 Arranque

Conecte el cable de alimentacion a una salida eléctrica con conexion a tierra de proteccién o active
el interruptor de circuito del controlador.

6.1 Introduccion de los valores de configuracion iniciales

En el arranque inicial, siga las indicaciones en la pantalla para configurar el idioma, la fecha, la hora
y la informacién de la red. Para obtener instrucciones, consulte la version ampliada del manual del
usuario disponible en la pagina web del fabricante.
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Secao 1 Informacgodes adicionais

O manual basico do usuario contém informagoées suficientes para comissionamento. Um manual do
usuario expandido esta disponivel on-line e contém as informagdes a seguir.

APERIGO

Varios riscos! Mais informagdes séo fornecidas nas se¢des individuais do manual do usuario
expandido, mostradas abaixo.

* Interface do usuario e navegagéo
» Operagao

* Manutengao

* Resolugéo de problemas

« Listas de pecas de reposicao

Leia os codigos QR a seguir para acessar o manual do usudrio expandido.

Aleméo Francés Chinés

Secdo 2 Especificagoes

As especificagbes estéo sujeitas a alteragdo sem aviso prévio.

Especificagao Detalhes
Dimensdes (L x A x P) %2 DIN 144 x 144 x 192 mm (5,7 x 5,7 x 7,6 pol)
Gabinete 4 do tipo UL50E, IEC/EN 60529-IP 66, 4 do tipo NEMA 250
Gabinete de metal com acabamento resistente a corroséo
Peso 1,7 kg (3,7 Ib) (peso do controlador sem modulos de expansdo opcionais)
Grau de poluigéo Ambiente: 4; instrumento: 2

Capacidade de sobrecarga | Il

Classe de protegao 1, conectado no aterramento de protegéo

Condigées ambientais Uso interno e externo
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Especificacao

Detalhes

Requisitos de energia

Controlador CA: 100-240 VCA +£10%, 50/60 Hz; 1 A (50 VA com carga de
sensor de 8 W, 100 VA com carga de sensor de 28 W)

Controlador CC: 18-28 VCC; 2,5 A (12 W com carga do sensor de 9 W, 36 W
com carga do sensor de 20 W)

Temperatura de operagéo

-20 a 60 °C (-4 a 140 °F) (carga do sensor de 8 W (CA)/9 W (CC))
-20 a 45 °C (-4 a 113 °F) (carga do sensor de 28 W (CA)/20 W (CC))
Redugéo linear entre 45 e 60 °C (-1,33 W/°C)

Temperatura de
armazenamento

-20 a 70°C (-4 a 158°F)

Umidade relativa

0 a 95% sem condensagao

Altitude No maximo 3.000 m (9.843 pés)
Tela Tela TFT colorida de 3,5 polegadas com touchpad capacitivo
Medicéo Um dispositivos, conectores SC digitais

Relés (alta tensdo)

Dois relés (SPDT);

Bitola do fio: 0,75 a 1,5 mm?2 (18 a 16 AWG)

Controlador CA

Tens&do maxima de comutagdo: 100 a 240 VCA

Corrente de comutagdo maxima: 5 A resistiva/1 A para carga altamente indutiva

Poténcia maxima de comutagao: 360 VA resistiva/1200 VA para carga altamente
indutiva

Controlador CC
Tensdo maxima de comutagéo: 30 VCA, 42 VCC
Corrente de comutagéo maxima: 4 A resistiva/1 A para carga altamente indutiva

Poténcia maxima de comutacdo: 125 W resistiva/ 28 W para carga altamente
indutiva

Relés de baixa tensao
(opcional)’

Quatro relés (SPDT);

Bitola do fio: 0,08 a 1,5 mm?2 (28 a 16 AWG)
Tensdo maxima de comutagéo: 30 VDC
Corrente maxima de comutagdo: 1 A Resistiva
Poténcia maxima de comutagédo: 30 VA Resistivo

Entradas analdgicas
(opcional)’

Uma entrada analdgica de 0-20 mA (ou 4-20 mA) em cada mdédulo de entrada
analégica
Uma entrada de sensor analdgico em cada médulo de sensor

Maximo de duas entradas analdgicas

Saidas analégicas
(opcional)!

Cinco saidas analdgicas de 0-20 mA (ou 4-20 mA) em cada médulo de saida
analégica?

Comunicagao digital
(opcional)’

Médulo Profibus DPV1, médulo Modbus RS232/RS485, Modbus TCP, médulo
PROFINET, EtherNet/IP™3 Médulo

Modulo software (opcional)

Entre em contato com o suporte técnico para obter mais informagdes.

Observagao: Somente um médulo de software pode ser instalado em um controlador ao
mesmo tempo.

1 Depende da configuragéo do controlador.

2 Consulte a documentagdo do médulo para obter informagdes adicionais.
Observacgao: Instale apenas um médulo em um dos slots disponiveis.
3 EtherNet/IP é uma marca comercial da OVDA Inc.
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Especificacao Detalhes

Conex3o de rede’ Verséo LAN (opcional): dois conectores Ethernet (10/100 Mbps), conector fémea
M12 de codificagéo D; Versdo para celular e versiao Wi-Fi (opcional)*

Porta USB Usada para download de dados e upload de software. O controlador registra
aproximadamente 20.000 pontos de dados para cada sensor conectado.

Informagdes de CE. Certificado da ETL de acordo com os padrdes de seguranga UL e CSA (com

conformidade todos os tipos de sensores), FCC, ISED, KC, RCM, EAC, UKCA, SABS, CMIM,
Marrocos

Garantia 1 ano (UE: 2 anos)

Secao 3 Manual do usuario on-line

Este Manual basico do usuario contém menos informagées do que o Manual do usuario, disponivel
no site do fabricante.

Secdo 4 Informagdes gerais

Em hipotese alguma o fabricante sera responsavel por danos resultantes de qualquer uso
inadequado do produto ou ndo cumprimento das instru¢gdes contidas no manual. O fabricante
reserva-se o direito de fazer alteragdes neste manual e nos produtos aqui descritos a qualquer
momento, sem aviso ou obrigagdo. As edigdes revisadas podem ser encontradas no site do
fabricante.

4.1 Informagdes de seguranga

O fabricante nao é responsavel por quaisquer danos devido ao uso ou aplicagéo incorreta deste
produto, incluindo, sem limitagao, danos diretos, acidentais ou consequenciais, e se isenta desses
danos a extensao total permitida pela lei aplicavel. O usuario € unicamente responsavel por
identificar riscos criticos de aplicacdo e por instalar os mecanismos apropriados para proteger os
processos durante um possivel mau funcionamento do equipamento.

Leia todo o manual antes de tirar da embalagem, montar ou operar esse equipamento. Preste
atengéo a todos os avisos de perigo e adverténcia. Caso contrario, o operador podera sofrer
ferimentos graves ou o equipamento podera ser danificado.

Se o equipamento for usado de uma maneira nao especificada pelo fabricante, a protegao fornecida
pelo equipamento podera ser prejudicada. Ndo use ou instale este equipamento de qualquer modo
diferente do especificado neste manual.

4.1.1 Uso de informagdes de risco

APERIGO

Indica uma situacéo potencial ou iminentemente perigosa que, se nao for evitada, resultara em morte ou leséo
grave.

Indica uma situacéo potencialmente perigosa que, se nao for evitada, pode resultar em morte ou ferimento grave.

ACUIDADO

Indica uma situagéo potencialmente perigosa que pode resultar em ferimento leve a moderado.

AVISO

Indica uma situacéo que, se ndo evitada, pode causar danos ao instrumento. Informagdes que necessitam de
uma énfase especial.

4 E necessario Wi-Fi da caixa USB externa para conex&o de rede em versées Wi-Fi. E
necessario celular da caixa USB externa para conexao de rede em versdes para celular.
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4.1.2 Avisos de precaugao

Leia todas as etiquetas e rétulos fixados no instrumento. Caso ndo sejam observados, podem
ocorrer lesdes pessoais ou danos ao instrumento. Um simbolo no instrumento tem sua referéncia no
manual com uma medida preventiva.

Este é o simbolo de alerta de seguranga. Acate todas as mensagens de seguranga que seguem este
simbolo a fim de evitar lesdes potenciais. Se o simbolo estiver no instrumento, consulte o manual de
instrugdes para obter informagdes sobre a operacédo ou seguranca.

Este simbolo identifica a presenca de dispositivos sensiveis a Descargas eletrostaticas (ESD) e
indica que se deve tomar cuidado para evitar dano ao equipamento.

j Este simbolo indica que existe um risco de choque elétrico ou de eletrocussao.

O equipamento elétrico marcado com este simbolo ndo pode ser descartado em sistemas de
descarte publico ou doméstico europeus. Devolva equipamentos antigos ou no final da vida util para
o fabricante para descarte, sem custo adicional para o usuario.

4.1.3 Conformidade com a compatibilidade eletromagnética (EMC)

ACUIDADO

Esse equipamento ndo se destina para uso em ambientes residenciais e pode ndo fornecer a protecdo adequada
para a recepgao de radio nesses ambientes.

CE (EU)
O equipamento atende aos requisitos essenciais da Diretiva EMC 2014/30/UE.
UKCA (UK)

O equipamento atende aos requisitos dos Regulamentos de Compatibilidade Eletromagnética de
2016 (S.l. 2016/1091).

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation (Regulamentacao para
equipamentos de radio causadores de interferéncia do Canada), ICES-003, Classe A:

Os registros de testes de comprovagéo encontram-se com o fabricante.

Este aparelho digital Classe A atende a todos os requisitos de regulamentagdes canadenses sobre
equipamentos que causam interferéncias.

Cet appareil numerique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC parte 15, limites Classe "A"

Os registros de testes de comprovagédo encontram-se com o fabricante. O dispositivo esta em
conformidade com a Parte 15 das Regras da FCC. A operagao esta sujeita as seguintes condigdes:

1. O equipamento ndo deve causar interferéncia prejudicial.

2. O equipamento deve aceitar todas as interferéncias recebidas, inclusive interferéncias que
podem causar funcionamento indesejado.

Alteragdes ou modificagdes a este equipamento ndo aprovadas expressamente pela parte
responsavel pela conformidade podem anular a autoridade do usuario de operar o equipamento.
Este equipamento foi testado e estd em conformidade com os limites de dispositivo digital Classe A,
de acordo com a Parte 15 das Regras da FCC. Esses limites foram estabelecidos para proporcionar
uma razoavel protegdo contra interferéncias nocivas quando o equipamento for operado em
ambientes comerciais. Este equipamento gera, utiliza e pode irradiar energia de radiofrequéncia e,
se ndo instalado e usado de acordo com o manual de instrugdes, podera causar interferéncias

Portugués 69



prejudiciais &s comunicagdes de radio. E provavel que o funcionamento deste equipamento em area
residencial possa causar interferéncia indesejada, caso em que o usuario sera solicitado a corrigir a
interferéncia por conta propria. As seguintes técnicas podem ser usadas para reduzir problemas de

interferéncia:

1. Desconecte o equipamento de sua fonte de alimentagao para verificar se ele € ou ndo a origem
da interferéncia.

2. Se o equipamento esta conectado a mesma tomada do dispositivo que esta sofrendo
interferéncia, conecte o equipamento a uma tomada diferente.

3. Afaste o equipamento do dispositivo que estiver recebendo a interferéncia.
4. Reposicione a antena de recebimento do dispositivo que esta sofrendo interferéncia.
5. Tente algumas combinag¢des das opgdes acima.

4.2 Uso pretendido

O controlador SC4500 destina-se ao uso por profissionais de tratamento de agua que medem varios
parametros de qualidade da agua em instalagdes de aguas industriais, municipais ou residuais. O
controlador SC4500 nao trata nem altera a agua.

4.3 Visao geral do produto

APERIGO

Riscos quimicos ou biolégicos. Se esse instrumento for usado para monitorar um processo de
tratamento e/ou sistema de alimentagéo quimica para o qual existam limites de regulamentagéo e
requisitos de monitoramento relacionados a satude publica, a produgdo ou ao processamento de
alimentos ou bebidas, é responsabilidade do usuario deste instrumento conhecer e cumprir as
regulamentacdes aplicaveis e ter mecanismos suficientes e apropriados para obter conformidade
com as regulamentagdes aplicaveis no caso de mau funcionamento do instrumento.

AVISO

A seguranca de rede e de ponto de acesso ¢ responsabilidade do cliente que utiliza o instrumento sem fio. O
fabricante ndo sera responsavel por quaisquer danos, incluindo, e ndo se limitando a danos acidental ou
consequenciais, especiais ou indiretos que foram causados por falha ou violagdo de seguranca de rede.

AVISO

Material de perclorato - Manuseio especial pode ser aplicado. Consulte www.dtsc.ca.gov/perchlorate. Este aviso
de perclorato se aplica apenas a baterias primarias (fornecidas isoladamente ou instaladas neste equipamento)
quando vendidas ou distribuidas na Califérnia, EUA.

AVISO

O controlador é fornecido com uma pelicula de prote¢do instalada na tela. Remova a pelicula de protegéo antes
de usar o controlador.

O controlador SC4500 é um controlador de 2 canais para dispositivos analiticos digitais (por
exemplo, sensores e analisadores) e sensores analdgicos conectados a um gateway digital ou
modulo de expanséo. Consulte Figura 1.

O controlador mostra na tela medigbes do sensor e outros dados. Ele pode transmitir sinais
analdgicos/digitais, além de interagir e também controlar outros dispositivos através das saidas e
dos relés. Saidas, relés, sensores e modulos de expansao sédo configurados e calibrados através da
interface do usuario na parte frontal do controlador ou remotamente para controladores conectados
em rede. O controlador se conecta ao Claros com uma rede celular®, rede Wi-Fi® ou por meio de
conexdo LAN. O sistema de diagnéstico Prognosys® mostra o status das tarefas de manutengéo e
fornece o status da condigéo do instrumento.

A tela do instrumento é sensivel ao toque. O gabinete do instrumento tem uma ventilagéo protetora
na parte inferior. Nao cubra nem remova a ventilagdo protetora. Substitua a ventilagdo protetora em
caso de danos.

O controlador esta disponivel com médulos de expansao opcionais. Consulte .Consulte 0 manual
completo do usuario no site do fabricante para obter informagdes adicionais.
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Figura 1 Visao geral do produto

1 Etiqueta para instalagdo do médulo e informagdes
de fiagado

7 Tampa do USB

2 Conexdo USB para caixa USB externa (conexado
Wi-Fi ou celular)

8 Conexdes e encaixes elétricos

3 Modulo de expanso (Slot 0)°

9 Ventilagdo protetora

4 Slots adicionais do médulo de expansao
(Slots 1, 2,3 e 4)

10 Tampa para instalagdo do médulo

5 Tela do touchpad

6 Conexao USB para download de dados e
atualizacao de firmware

11 Barreira de alta voltagem

5 Depende da configuragdo do controlador. Os médulos de expans&o sdo instalados de fabrica

com base na configuragéo do controlador.

Portugués 71




4.4 Componentes do produto

Certifiqgue-se de que todos os componentes foram recebidos. Consulte Figura 2. Se houver itens
ausentes ou danificados, entre em contato imediatamente com o fabricante ou com um
representante de vendas.

Figura 2 Componentes do produto

<@

1 Controlador SC4500 7 Pé de montagem (insertos do suporte de
montagem) (2x)

2 Dispositivo de montagem 8 Arruelas planas de Y4 de pol (4)

3 Gaxeta de selagem para suporte do painel, 9 Arruelas de aperto de % de pol (4)
Neoprene

4 Gaxeta de isolamento de vibragao para montagem 10 Mantém a porca sextavada, M5 x 0,8 (4x)
em barra

5 Arruelas de isolamento de vibragdo para montagem | 11 Parafusos de cabeca plana, M5 x 0.8 x 15 mm
em barra (4) (4x)

6 Base para montagem na parede e em barra & 12 Parafusos de cabeca plana, M5 x 0.8 x 100 mm

(4x)’

Um suporte para montagem do painel esta disponivel como acessorio opcional. Consulte o
manual do usuario expandido para obter pegas de reposi¢éo e acessorios.
7 Usado para instalagdes de montagem de tubo de didmetro variavel.
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Secdo 5 Instalagao

APERIGO

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta segao do
manual.

5.1 Diretrizes de instalagao
APERIGO

Risco de choque elétrico. Equipamento conectado externamente deve ter uma avaliagédo apropriada
do padréo de seguranga do pais.

Perigo de explosdo. Este manual destina-se semente a instalagdo da unidade em um local ndo
perigoso. Para a instalagéo da unidade em locais perigosos, use somente as instrugdes e o desenho
de controle aprovado, fornecido no manual de instalagdo em locais perigosos.

AVISO

N3o instale o controlador em um ambiente com uma atmosfera caustica sem um compartimento protetor. Uma
atmosfera caustica causara danos ao circuito eletrénico e aos componentes.

AVISO

Nao instale o controlador ao ar livre em um ambiente que receba luz solar direta ou radiacéo UV, pois isso pode
danificar o controlador. Instale a tela de protegdo UV opcional com teto solar para evitar danos causados por
exposicéo a UV quando instalado ao ar livre sob luz solar direta.

Observagdo: (Somente para a versao de rede e Claros) Certifique-se de que o departamento de Tl tenha
aprovagdo para a instalagdo e comissionamento do dispositivo. Ndo é necessario ter direitos de administrador. O
enderego de e-mail "No-reply@hach.com" envia o e-mail de configuragdo e "donotreply@hach.com"” envia as
notificagbes do sistema necessarias para a instalagdo. Adicione os dois enderegos de e-mail a lista de remetentes
seguros para garantir o recebimento de e-mails desses remetentes. A Hach nao envia uma solicitagdo para
confirmar que o remetente ndo é um robé.

+ Instale o controlador em um local no qual o dispositivo de desconexao de energia do controlador
seja facilmente operado.

* Prenda o controlador voltado para cima e nivelado em uma superficie plana e vertical.

+ Como alternativa, prenda o instrumento a um painel, polo vertical ou polo horizontal.

+ Certifique-se de que o dispositivo esteja em um local com espago suficiente ao redor, para
realizagdo das conexdes e de tarefas de manutengao.

» Certifique-se de que haja um espago minimo de 16 cm (6,30 pol.) para a abertura da porta do
controlador

* Instale o instrumento em um local com o minimo de vibragao.

» O uso do suporte opcional para celulares é recomendado para todas as instalagdes.

» O uso do teto solar opcional ou da tela de prote¢do contra UV opcional com teto solar é
recomendado para todas as instalagdes externas.

» Forneca protegéo a computadores ou outros equipamentos conectados que podem néo ter
classificagdes ambientais equivalentes com base na classificagdo do gabinete do equipamento.

* Obedeca as classificagdes ambientais especificadas na lateral interna dos painéis para
instalacdes de fixagdo em painel.

« Certifique-se de que a poténcia nominal maxima da temperatura ambiente esteja correta.
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5.2 Instalagdo mecanica

5.2.1 Fixar o instrumento na parede

Prenda o controlador voltado para cima e nivelado em uma superficie plana e vertical. Certifique-se
de que a montagem em parede é capaz de suportar 4 vezes o peso do equipamento. Consulte as
etapas ilustradas em Figura 3 e Componentes do produto na pagina 72 para o hardware de
montagem necessario.

Figura 3 Montagem na parede
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5.2.2 Conecte o instrumento a um poste

Conecte o controlador na vertical a um poste ou tubo (horizontal ou vertical). Certifique-se de que o
didmetro do tubo seja de 19 a 65 mm (0,75 a 2,5 pol.). Consulte as etapas ilustradas em Figura 4 e
Componentes do produto na pagina 72 para obter informagdes sobre as pegas de montagem
necessarias.
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Figura 4 Montagem em poste
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5.2.3 Instalar o instrumento em um painel

Um orificio retangular é necessario para a instalagéo do painel. Para a montagem do painel, use a
junta de vedacgéao fornecida como modelo para cortar o orificio no painel. Certifique-se de usar o
modelo na posic¢éo para cima para instalar o controlador vertical. Consulte Figura 5.

Observagdo: Se estiver usando o suporte (opcional) para a montagem do painel, empurre o controlador pelo

orificio no painel e deslize o suporte por cima do controlador no lado posterior do painel. Use os quatro parafusos
de cabeca plana de 15 mm (fornecidos) para prender o suporte no controlador e fixar o controlador no painel.

Portugués 75



Figura 5 Dimensdes da montagem do painel
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5.3 Instalagao elétrica

5.3.1 Conectores e encaixes elétricos

Figura 6 mostra os conectores e os encaixes elétricos no instrumento. Para manter a classificagao
ambiental do compartimento, certifique-se de que haja um plugue nas conexdes elétricas de tensao
nao utilizados e uma tampa nos conectores nao utilizados.

Com base na configuragéo do controlador, ele tem:

» Conectores Ethernet (LAN) para dar acesso pela Internet ao controlador através de uma rede do
cliente.

» Conectores Ethernet para protocolos Ethernet industriais: EtherNet/IP ou PROFINET.

» Conectores SC digitais para sensores digitais SC, gateways digitais sc e analisadores.

Um cédigo de cor identifica os conectores. Os conectores LAN s3o verdes com um ponto vermelho.
Os conectores EtherNet/IP ou PROFINET sao amarelos com um ponto vermelho. Os conectores
digitais dos sensores sc sdo pretos com um ponto verde. Consulte Tabela 1 para saber quais séo as
opgdes aplicaveis para cada conector e acessorio.

Observagao: O controlador é fornecido sem acessorios de alivio de tensdo instalados. O usuario deve fornecer os
alivios de tensao necessarios. Consulte o manual completo do usuario no site do fabricante para obter informagées
adicionais.
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Figura 6 Conectores e encaixes elétricos

1 Conector Ethernet (opcional) para porta LAN 1 ou
conector EtherNet/IP ou PROFINET

Encaixe de alivio de tensdo para caixa USB e
modulos de expansao: entradas/saidas analdgicas,
Profibus DP

2 Conector Ethernet (opcional) para porta LAN 2 ou
conector EtherNet/IP ou PROFINET

6

Cabo de alimentag&o (ou hub do conduite)®

3 Conector SC digital: canal 1. Opcional: conexao do
sensor analdgico ao médulo do sensor ou conexao
de entrada analégica ao modulo de entrada de
4-20 mA8

4 Conector SC digital: canal 2. Opcional: conex&o do
sensor analdgico ao médulo do sensor ou conexao
de entrada analégica ao modulo de entrada de
4-20 mA

Conexao de alivio de tensao para relé de alta
tenséao

Tabela 1 Opgoes para cada conector e acessorio

Dispositivo

110

2 Opgao™! 3|4(5|6 |7

sensor digital SC, gateway digital sc ou
analisador

Sensor analégico

Méddulo analégico do sensor

Saida 4-20 mA

Maédulo de relé de baixa tensédo

Méodulo Profibus DP

Médulo Modbus RS232/RS485

Caixa USB

X | X | X | X| X

LAN + LAN

Verde

Verde Dividir/Encadeamento

LAN + Modbus TCP

Verde

Verde Dividir/Encadeamento

EtherNet/IP

Amarelo

Amarelo | Apenas IEP

8 Para conectar um sensor analégico ou uma entrada de 4-20 mA ao controlador, instale o
modulo de expansao aplicavel, se ainda nao estiver instalado. Consulte a documentagao
fornecida com o moédulo de expanséo para obter informagdes adicionais.

9 O cabo de alimentag&o é instalado de fabrica com base na configuragéo do controlador.

10 Um cédigo de cor identifica os conectores. Os conectores de LAN s&o verdes. Os conectores

EtherNet/IP ou PROFINET s&do amarelos.

11 Consulte 0 manual completo do usuério no site do fabricante para obter informacées

adicionais.

Portugués 77



Tabela 1 Opgodes para cada conector e acessoério (continuagao)

Dispositivo 110 2 Opgao'! 3(4(|5(6|7
LAN + EtherNet/IP Verde Amarelo | Misturar IEP

PROFINET Amarelo | Amarelo | Apenas IEP

LAN + PROFINET Verde Amarelo | Misturar IEP

Relé de alta tenséo X
Fonte de alimentagao X

5.3.2 Consideragdes da descarga eletrostatica (ESD)

‘ Dano potencial do instrumento. Componentes eletrénicos internos delicados podem ser danificados
‘ \ devido a eletricidade estatica, podendo resultar em degradagéo do desempenho ou em uma eventual

falha.

Consulte as etapas deste procedimento para evitar que a ESD danifique o instrumento:

* Encoste em uma superficie metalica aterrada, como o chassi de um instrumento, um conduite ou
tubo metalico, para descarregar a eletricidade estatica do corpo.

Evite movimentacéo excessiva. Transporte componentes sensiveis a estatica em recipientes ou
embalagens antiestaticas.

Use uma pulseira conectada a um cabo aterrado.

Trabalhe em uma area protegida de estatica com revestimento antiestatico no piso e na bancada.

5.3.3 Conexoes de energia
APERIGO

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta segdo do
manual.

APERIGO

Risco de choque elétrico. Desligue sempre a energia do instrumento antes de fazer conexdes
elétricas.

Se o controlador néo tiver um cabo de energia instalado, conecte a energia a um conduite ou a um
cabo de energia. Consulte as se¢des a seguir para conectar a energia a um conduite ou a um cabo
de energia.

5.3.3.1 Abra a tampa do controlador
Abra a tampa do controlador para acessar as conexdes elétricas. Consulte Figura 7.

10 Um cédigo de cor identifica os conectores. Os conectores de LAN s&o verdes. Os conectores
EtherNet/IP ou PROFINET s&o amarelos.

11 Consulte o manual completo do usuério no site do fabricante para obter informacées
adicionais.
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Figura 7 Abra o controlador
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5.3.3.2 Remova a barreira de alta tensao

A fiagdo de alta tenséo do controlador esta localizada atras da barreira de alta tensao no gabinete
do controlador. Nao remova a barreira com o controlador energizado. Certifique-se de que a barreira
esteja instalada antes de energizar o controlador.

Remova a barreira de alta tenséo para obter acesso a fiagado de alta tensdo. Consulte Figura 8.

Figura 8 Barreira de alta voltagem

1

5.3.3.3 Fios de energia
APERIGO

A Risco de choque elétrico. A conexdo com aterramento protetor (PE) é obrigatéria
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APERIGO

Riscos de choque elétrico e de incéndio. Certifique-se de identificar claramente a desconexao local
para a instalagéo do conduite.

Perigo potencial de eletrocussado. Se este equipamento é usado ao ar livre ou em locais
potencialmente Umidos, um dispositivo interruptor por falha de aterramento deve ser usado para
conectar o equipamento a sua fonte de energia elétrica.

Risco de eletrocusséo. A desconexdo local significa que todos os condutores contendo corrente
elétrica devem ser desconectados. As conexdes da rede elétrica devem manter uma polaridade de
alimentag&o. O plugue separavel é o meio de desconexdo para o equipamento conectado por cabo.

Riscos de choque elétrico e de incéndio. Certifique-se de que o cabo de alimentagéo e o plugue sem
travamento fornecidos pelo usuario atendam aos requisitos do cédigo do pais aplicaveis.

Perigo de explosdo. Este manual destina-se semente a instalagdo da unidade em um local ndo
perigoso. Para a instalagéo da unidade em locais perigosos, use somente as instrugdes e o desenho
de controle aprovado, fornecido no manual de instalagdo em locais perigosos.

AVISO

Instale o dispositivo em local e posicdo que permitam o acesso facil ao dispositivo de desconexao e sua
operagao.

O controlador pode ser adquirido nos modelos com alimentagao 100-240 VCA ou 18-28 VCC. Siga
as instrugdes sobre fiagdo apropriada para o modelo adquirido.

Aplique energia ao instrumento com um conduite ou fio de alimentagao. Certifique-se de instalar na
linha da alimentag&o um disjuntor com suficiente capacidade de corrente. O tamanho do disjuntor é
baseado na bitola da fiagdo usada na instalagéo.

Para instalagdo com o conduite:

* Instale um dispositivo de desconexao local para o instrumento a uma distancia de até 3 m
(10 pés) do instrumento. Coloque uma etiqueta no dispositivo de desconexao que o identifique
como o principal dispositivo de desconexao do instrumento.

+ Classificado para pelo menos 90 ° C (194 ° F) e aplicavel ao ambiente de instalagéo

+ Para conexdes permanentes, use apenas fios sélidos. Use dimensdes de cabo entre 0,75 a
1,5 mm? (18 a 16 AWG). Os fios flexiveis devem ter um terminal do tipo ponteira ou pino na
extremidade.

» Conecte o equipamento de acordo com as codificagdes elétricas locais, estaduais ou nacionais.
» Conecte a parte central do conduto que o mantém seguro e veda sua conexao ao ser apertado.

» Se for usado um conduite de metal, certifique-se de que a caixa do conduite esteja apertada de
forma que ela conecte o conduite de metal ao aterramento de seguranga.

» A fonte de alimentagdo CC que fornece energia ao controlador CC deve manter a regulacédo de
tensao dentro dos limites de tensao de 18-28 VCC especificados. A fonte de alimentagdo CC
também deve fornecer protecdo adequada contra oscilagédo de voltagem e variagdes de linha.

Para a instalagao com um fio de energia, certifique-se de que o fio fornecido seja:

» Menor que 3 m (10 pés) de comprimento
» Tenha uma classificagao suficiente para a tensao e corrente da alimentacao.
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+ Classificado para pelo menos 90 ° C (194 ° F) e aplicavel ao ambiente de instalacao

+ Nao seja menor que 0.75 mm? (18 AWG) com cores de isolamento aplicaveis nas exigéncias de
cadigo locais. Os fios flexiveis devem ter um terminal do tipo ponteira ou pino na extremidade.

* Um cabo de alimentagcdo com tomada de trés pontas (conexdo com aterramento) que seja
aplicavel a conexao de alimentagéo

» Conectado através de uma prensa cabo (alivio de tensdo) que mantém o cabo de alimentagao
seguro e veda conexao ao ser apertado

* Nao ha um aparelho de bloqueio no plugue

5.3.3.4 Conecte o conduite ou um cabo de alimentagao

AVISO

O fabricante recomenda o uso de componentes elétricos fornecidos pelo fabricante, como cabo de alimentagéo,
conectores e encaixes de alivio de tensdo.

Certifique-se de que o revestimento do cabo passe pela lateral interna do gabinete para manter a
classificagdo ambiental do gabinete.

O controlador pode ser conectado a uma linha de alimentagao com fios rigidos em um conduite ou a
um cabo de alimentacéo. Independentemente do fio usado, as conexdes séo feitas nos mesmos
terminais.

O plugue do cabo de alimentagdo é usado para conectar e desconectar a energia do controlador.
Para instalagdo no conduite, a desconexao local instalada é usada para conectar e desconectar a
energia do controlador.

Consulte Figura 9 e Tabela 2 ou Tabela 3 para conectar um conduite ou um cabo de alimentagéo.
Insira cada fio no terminal apropriado até que o isolante encaixe-se no conector sem fio
desencapado exposto. Puxe um pouco apos inseri-los para garantir que haja uma conexao segura.
Se necessario, remova o conector do PCBA para facilitar a fiagdo dos terminais.

Observagao: Certifique-se de que todos os cabos fiquem abaixo da linha limite impressa no PCBA para evitar
interferéncias na barreira de alta tensgo. Consulte Figura 9.
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Figura 9 Conecte o conduite ou um cabo de alimentagao

O C_ ==

1 Terminal de energia CA e CC

3 Aterramento de protegao

2 Limite de cabos: nédo coloque cabos acima da linha.

4 Hub de conduite (ou acessoério de alivio de tensédo
para o cabo de alimentagéo)

Tabela 2 Informagdes sobre a fiagao: alimentagao CA

Terminal Descrigdo Cor: América do Norte Cor: UE
L Quente (linha 1) Preto Marrom
N Neutro (N) Branco Azul
@ Aterramento de protegéo Verde Verde com listra amarela
Tabela 3 Informagoes sobre a fiagado - energia CC
Terminal Descricao Cor: América do Norte Cor: UE
L +24 VCC Vermelho Vermelho
N Retorno 24 VCC Preto Preto
o) Aterramento de protegédo Verde Verde com listra amarela

5.3.4 Conecte os relés de alta tensao

APERIGO

Risco de choque elétrico. Desligue sempre a energia do instrumento antes de fazer conexdes

elétricas.
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Perigo potencial de eletrocussédo. Os terminais de energia e de relé sao projetados somente para uma
terminagao unifilar. Nao use mais de um fio em cada terminal.

Perigo potencial de incéndio. Nao altere com frequéncia as conexdes de relés ou fios do jumper nas
conexdes elétricas principais dentro do instrumento.

Perigo de exploséo. Este manual destina-se semente a instalagcéo da unidade em um local ndo
perigoso. Para a instalagdo da unidade em locais perigosos, use somente as instrugdes e o desenho
de controle aprovado, fornecido no manual de instalagdo em locais perigosos.

ACUIDADO

Perigo de incéndio. As cargas de relé devem ser resistivas. Sempre limite a corrente aos relés com
um fusivel ou disjuntor externo. Siga as classificagdes de relé da se¢do Especificagdes.

classificagdo ambiental do gabinete.

0 Certifique-se de que o revestimento do cabo passe pela lateral interna do gabinete para manter a

O instrumento possui dois relés sem energia, cada um com um contato de comutagéo unipolar. Para
controladores CA, o compartimento da fiagdo néo é feito para conexdes de tensdo com mais de
264 VCA.

Os terminais do relé estao localizados atras de uma barreira de alta tensédo no gabinete do
controlador. Nao remova a barreira enquanto houver energia nos terminais do relé. Nao forneca
energia aos terminais do relé quando a barreira n&o estiver instalada.

Conecte cada relé a um dispositivo de controle ou dispositivo de alarme, conforme necessario.
Consulte Figura 10 e Tabela 4 para conectar os relés. Consulte o0 manual completo do usuario no
site do fabricante para obter informagdes adicionais.

Consulte Especificagdes na pagina 66 para obter as especificagdes do relé. Os relés sao isolados
um do outro e do circuito de entrada/saida de tens&o baixa.

O maior fio de bitola que os plugues de alimentagéo e de relé sdo classificados para 1,5 mm?

(16 AWG). Os terminais do relé aceitam fios de 0,75 a 1,5 mm? (18 a 16 AWG) (conforme
determinado pela aplicagéo de carga). Use o fio com uma classificagdo de isolamento de 300 VCA
ou mais. Insira cada fio no terminal apropriado até que o isolante encaixe-se no conector sem fio
desencapado exposto. Puxe um pouco ap6s inseri-los para garantir que haja uma conexao segura.
Se necessario, remova o conector do PCBA para facilitar a fiagdo dos terminais. Os fios flexiveis
devem ter uma virola frisada ou um terminal tipo pino na extremidade.

Observagao: Certifique-se de que todos os cabos fiquem abaixo da linha limite impressa no PCBA para evitar
interferéncias na barreira de alta tenséo.

A corrente nos contatos do relé deve ser de 5 A (carga somente resistiva), 1250 VA 125 W (carga
somente resistiva) ou menos. Certifique-se de ter um segundo interruptor disponivel para remover a
alimentagéo dos relés localmente no caso de uma emergéncia ou para manutengao.

Para controladores CA, use os relés em alta tens&do. Para controladores CC, use os relés em baixa
tensdo. Consulte Especificagbes na pagina 66 para obter as especificagdes do relé. Nao configure
uma combinagéo de alta e baixa tenséo.

As conexdes dos terminais de relé ao circuito de rede em aplicagdes de conexido permanente
devem ter isolamento classificado para um minimo de 300 V, 90 ° C (194 ° F). Terminais conectados
no circuito de alimentagdo com conex&o de um cabo de alimentagéo devem ter isolamento duplo e
classificagdo em 300 V, 90 °C (194 °F) tanto no nivel interno de isolamento quanto no externo.
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Observagao: Passe os fios dos relés pelo encaixe de alivio de tenséo do relé de alta tensdo. Consulte Figura 6
na pagina 77.

Figura 10 Conectar os relés

25 mm

LNC _COM No |
4 5 6

LNC_com No
2 3

15555)

[2.95 Ibf.f]

Tabela 4 Informagoes sobre a fiagao - relés

Terminal Descrigao Terminal Descrigcao
1 Relé 2, NC 4 Relé 1, NC
2 Relé 2, comum 5 Relé 1, comum
3 Relé 2, NO 6 Relé 1, NO
NC = normalmente fechado; NAO = normalmente aberto

5.3.5 Instale um médulo de expansao

Perigo de explosdo. Este manual destina-se semente a instalagdo da unidade em um local nao
perigoso. Para a instalagéo da unidade em locais perigosos, use somente as instrugdes e o desenho
de controle aprovado, fornecido no manual de instalagdo em locais perigosos.

Médulos de expansao para saidas analégicas, entradas analdgicas, sensores analdgicos e
comunicagédo Profibus estdo disponiveis para o controlador. Consulte a documentagao fornecida
com o médulo de expansao para obter informagdes adicionais.

5.4 voltada para o lado direito
APERIGO

Risco de choque elétrico. Os fios de alta tens&o para o controlador sdo conectados por tras da
barreira de alta tensdo no compartimento do controlador. A barreira deve permanecer encaixada
exceto na instalagdo de moédulos ou quando um técnico de instalagao qualificado estiver instalando
fiagdo de energia, alarmes, saidas ou relés.
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Feche a tampa do controlador e verifique se os parafusos da tampa estao apertados para manter a classificagao
ambiental do gabinete.

Apos as conexdes de energia, instale a barreira de alta tenséo. Certifique-se de que a barreira de
alta tenséo esteja corretamente colocada nas guias do gabinete e fixada no PCBA principal. Ouve-
se um som de clique quando a barreira de alta voltagem é correctamente instalada. Certifique-se de
que a parte inferior da barreira de alta tenséo (rebordo de borracha macio) esteja corretamente
instalada e n&o tenha qualquer deformacéo. Consulte Figura 11.

Feche a tampa do controlador. Aperte os parafusos da tampa com um torque de 2 Nm (17,70 Ibf-
pol.). Consulte Figura 7 na pagina 79.

Figura 11 Instale a barreira de alta voltagem

5.5 Conectar dispositivos de medigcao

Conecte dispositivos digitais (por exemplo, sensores e analisadores) aos conectores de dispositivos
no instrumento. Consulte Figura 12. Guarde as tampas dos conectores do dispositivo para uso
futuro.

Verifique se os cabos do dispositivo ndo causam risco de tropegar e ndo apresentam curvas
acentuadas.
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Figura 12 Conecte um dispositivo

Secdo 6 Como iniciar

Conecte o cabo de alimentagdo a uma tomada elétrica com aterramento de protegéo ou ligue o
disjuntor do controlador.

6.1 Inserir configuragodes iniciais

Na inicializagao, siga as instrugdes no visor para configurar o idioma, a data, a hora e as
informagdes da rede. Consulte o manual do usuario expandido no site do fabricante para obter
instrucdes.
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WIEAVSAVTAFEARET, UTOEBRAEEN TS,

o

A HERORR | EELESE. U FISRIT#E1——< =27 LIOBE L Do avcBHsh T E

o BENRILERE

. BEg

o ATFUR

o NSOV aA—TFTa4VY

. RWEHRURK

RO QR I—FERX YT BE RSNz —HF—< a7 NLIZDYoTLET,

FAVEE HEE

F2E 4k
RRREFEGCERSNDEAHYET

% BE

<Ti% (W xHxD) 1/2 DIN—144 x 144 x 192 mm

=k UL50E Type 4 {&. IEC/EN 60529-1P66. NEMA 250 Type 4 18

EEmELEFORBER

B8 1.7kg 3.7 Ib) (EBRBEE. ATV OIERES1—ILAL)

BRE R 40882

BEEATIY Il

REREISR 1 (IR F H)

BRESH BRsMER

HA£:E 107



ges:

B

HIAER AC Z#88: 100~240 VAC £10%. 50/60 Hz. 1 A CHEEH1 8 W R H B54EHEH 50 VA, JHE
B 28 W R RFHE#REE 100 VA)
DC Zif88: 18~28 VDC. 25 A CHE T S O W B BEHE 12 W EETH 20 W RH S
HE#5RE 36 W)

1EENRE -20 ~ 60 °C (GHEEH 8 W(AC)/9 W(DC)i& H 28 5t RF)
-20 ~ 45 °C (GHEE 1 28 W(AC)/36 W(DC)H& H 3515 #56F)
45 ~ 60 °C T4L—T 4% :-1.33/°C

RERE -20 ~ 70 °C

xR E 0% ~ 95 %. EBEDGNZL

Z5 K 3000 m (9842 ft)

[E)si) BEREAXIVF/ARILER 3.5 10F TFT h5—EE

5 TIMMR 2, TORNRLSE

JL—HA 2 Fxo )L (SPDT):

BWET—TI:0.75 ~ 1.5 mm2 (18 ~ 16 AWG)
AC EH#ids

EJE: 100~240 VAC

T 5 A (R A (MO YT1—T 1)

B 1200 VA (JEH)/360 VA (/34 Oy T 1—T )
DC ZEifigs

E|IE: 30 VAC %£7:1& 42 VDC

T 4 A (EHR) A (MO YT1—T )

BA: 125 W (HEH)28 W (/S OYrTF1—T1)

BEEYL— (T

sau)t

1JL— 4 {#(SPDT);

JAY¥—4"—:0.08 ~ 1.5 mm? (28 ~ 16 AWG)
RBRRAvFLYEE: 30 VDC
BRRAAYFUTER: 1 AR
RRRAYFTEF:30 VA i

mEAN (A T3

L

0~20 mA (F7zl& 4~20 mA) DIZEA S (BEEAHEDS21—ILIZ 1 FroRIL)
BEVHEDA—LIZ DDTFOTBRHS

K2 DODIEEAS

Ei%ﬂ::’ h(#FTva

f
~)

0~20 mA (F1zl& 4~20 mA) DIEEE N (BEEHEHES1—ILIZ 5 FroL)?

TORILREIE (A7 | Profibus DPV1 EZ2—)L., Modbus RS232/RS485 £ 21— /L. Modbus TCP, PROFINET &
2av)! a1—)L, EtherNet/IPMECa2—)L 3 EYa—)L

VYIrIIT7EDa | BHIIOVWTIE E— L RFELETI=HIL Y R—MMIBENEHELES,

TNATLAY) | 2SRRI~ TEE YT I TFES 2~ 1 DRI TS s

ESTR: S5 N

LAN /83— (473 av) 1—Hryka®s4 (10/100 Mbps) ELT M12 D a—Ra% 44 (4
R) 2 @, #IF—=13—2avE LU Wi-Fi 18—2a> (FFoav)t

T TMBORTEICE>TERYET,

2 HEITOVTIE, HFEDaA—ILORFERAZEESBL TS,
2 EZa— LIt EATEELAROY 1 DIZ1 DEFRELET,

3 EtherNet/IP [%. OVDA Inc. DEE1ETY,

4 Wi-Fi N"—230 DRy T—28 21, 488 USB Rys R Wi-Fi ARETT, HILS5—1"—23v
DAY T—HEEIZ(E, 5488 USB Ry R EILS—ARBETY,

108 HAZ




Laxt: 2]

USB 7/R—k FT—ADAHYO—REYTRIT7OTYTO—RITERINET . THRBE. ERSh TS
HERTEIT# 20,000 BOT—ARA UM ERERLET

BEEER CE. UL B&U CSA RERKITHT 3 ETL B (281 %4 17). FCC. ISED, KC, RCM,
EAC. UKCA. SABS. CMIM, E0v3

®iE 1% (EU: 2 &)

EIE FUFIURREGAE
RERGRBEIL, LT Web 1 M SERHAE LY LEBENERH DU TVET,

E4® —REE

WAVESEEES, HiEnE, #ROFBEULERF I a7 IILOERIZELLEN - EISERY S
BEIODVWTERZEVELE A HERTE BMFLIBHLLIC. MEATZATIILELVEGITEN
T EDRBELEETHEFERLET . WATHRIE, BETD Web S LIZHYFET

41 R2R/H

A—H—IFT AHBOEMIMERFLIFRAICER Y SEREE. BRUVBRE. BRNEBTEEETHOW
SETICHL T BAKTROONTVWSHAT—EAEAHLBNEDELEY , I—HF—DFEITHL
TEAICHSIBIREERELRY. EENREBLIESITTOLREREST DBV G AN X LEEIT
B3DELETS,

COBBORIR. BEFITBELITIRC. COIZaATILETRATIERATIZEN, BIR, BE T
BISRBEINTVEINBELGRHA . BTFLTTESN, ChEESE ERENEGEASAREE. HDHL
(FHEBHIBIGER(THAREMELNHYFET

WEENMEELTWVEWAEATEEEFALISES . REICLIREMETONOATRENHYFES, =
DEEBEFEIZATIVTHEESNTOSHEUNDFETERALREY, BRUMFF=YLAEN TS,

411 FEERER

ELE LRV ER T F I EGITORMN BRI F - FUELERARRERLET .

EELZFNE REELFEFICOUADETNOHLHBEMNEIMBLERRGKREERLET,

AXEE
BEELIEPREOINET IEROERLLI TR OHSBRERRERLET,
Ei&bt;lfh(i AESFBET LAREMEDOHHKRO. BIBRALLMEEERLET ., BICRATILENH DI
Ro
41.2 FREDIESRNL
BIEBLEICBAINEIRILOTIEEEELTEREMEEN, CHhIZHLENVES ABEEDLEED

BEISOEMADEETNLHYEY  AIERISEEH SN URLIE FREDFIEERICIZATILES
BRL TS,

FZEW, FE L TIE, FEFER2FRICEHLTIIMYBROGBAEESBLTZEN,

t CNEFREERSVRILTY BENEEEZRTAOIZCOIURILOTRTREAVE—IITHST
f COVURILBREDERLAHY  BEICE>TRIBRERDRRAELGDIBNDHHEERLTVET,
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SOLURILIE, HESKE (ESD) [CHBLT NAANHHIEL. WBEOWEEN LT HHBEELLLE
AHBHIEETRLTVET,

Atad
COLURUBHNTN B ESMEE. T— O/ SENE AL OBERNES X7 ATLAHTEEL A,
Ei BT M AR (L. BT BF-t|=A—N— MR AL TR,

41.3 BEMIEEMC)arTSAT7UR

AZTE
AR EERRTOEREERLTELT . ZOLSBRETEIZOF QBERITHT 5+ DG REAFONLVA
REELNHYES,

CE (EV)
#EIL EMC $54 2014/30/EU D BEEHEH-LTLET,
UKCA (UK)

AEE L. Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (S.I. 2016/1091)DE#-%#E=-LTLET,
HF A ERHEZEERA, ICES-003, F5R A:

NEERMTETAMERRIFA—D—IZHYET,

CODYUZRAATORIVEEBIFR. A OBRERERBRAUIOESHE T RTHELLTVET,

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC PART 15, 3R TA] IREE(E

NEEMTETRANRERIEA—A—IZHYFET  COHIFIE FCC RAD/A—k 15 [TERLFET , ZDH#
BOBELUTOEHERTIRELTULET:

1. COEENEECTBORRAELLANIE,
. COERBENEFLALBVBEDORREGLTTREDH S FHEEDH=, LWIMISTHICLRISLE T
FrYFER A,

CNLDREANDENCEREFOABEICLIPRUAREEDOTICCOEEICHT REFITH
BETSE AP — I OWBREERT DERERSAREEAHYFET COEE(L. FCC RAD/I—F
15 (22T VSR A DT ORI HEBROFIRICERNT 5T EARBRICL>THRESNTLET , ChoDfl
RiE, COMBABEADRBETHERASN:EEIC, BELTEOSBEYIRET HCLEEBEMITHREINT
WET, CORBIL. BERERBIRILY—ZERBSLVERTSLOT, RRGRHEEICHE->TRYMF TS
SUERALLBWNESICRZNERSTT25EEAHY . BREEICHLTAELTSERESEHARENES
HUFT . FEMBRICETIAEEDHERARIEICERBTESISR_ITEMNHY. TDHEE1I—F—
4= EEE'G%;‘&M%U) MEZRRTIDENHYET , THOBBEEERT =D TOFELFI
FRIEETY ,

1. EBEHMGEREMYSNLC. EBNTSRENESIHERRLET,

2. EBNTHEZZ T TOREBLRALCIVEUMNIERSNTOSBEE. EEZH O U MIERL
TLIZELY,

3. BWEEZITTVIEBNIOAEBEHLET,

4. THERTEBTINARDRETUTTOUBEEEBELET,

5. LREDHBEFHEAADLETHET.

42 ERABM

SC4500 Zage (. XK. KK, FEEEKTSUTEROKE/ASA—2FAET HKLEEM
FEHEHRELTNET , SC4500 EHARTIE. KOMEOFLIFITLEEA,
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43 BSPE

LTARBAE, ARRE. BR/RHOEE/MIICET SR CEREUNTFET IS, COKBEDE
REICIE. 2T IR TORMERELTEFIIER. BFVKEDEEFICEHT LRI
THAMOBENGHEEHRLLIEENHYFET,

=4

=]

FIRT—IBEVTIERRA D EF 2 THERIE, VA VL RABBEFEASNIEEHROEETITOAIIOEL
FI WERTE, FYET—I2F 1Y TAOFTREFZE RV T—IEX 2 T DEFICE>TEIER SN M,
FAE ., BDAMELIBREUCBRELECHAINLITRESNED., WAESBREITOVWTEREEZEDLBNLDELE

o

2 ERHE SVEMFHLRIR. COEBEOARNLEIREOCERIALATLOERTHY ., ThoIxt

& A

=
BIERBIEME—HFAERYIEVLWERASNSIEENHYFET , www.dtsc.ca.gov/perchlorate S BLTZELY, &
DBERBIEDRFL. XKEHY T+ =F7INTIRFEFE(FEESN S, —REM (BASIUCHERICRYMS ST
B)IERAShET,

&4
=]
ERBEOBEI(E, RETALLDSRYATINTOET  COREI L L, ERBEERT ZHIBTRYSNLE

o

SC4500 arbA—3lk, TORIT — Iz PR ED 1 — LIRS =T ORI oSS (oY —
VT FIAY—LE)BLUVT7TFOT VY —AD 2 FroRIILaAVMA—5TY, 2BBLT. TTOHE
BRI R~ TWNBIEEHRLET B 1

COEBRFE. REBIEEOCZOMOT—HFEEICRRL. BEBIUVTOAILT—2EREL. T
PYL—HAFBELCTHOEBE LD PYEY B LUVHIBEINAIEETT  ARELIL—H N BLUIRERED
— L%, EBBOREIZHE1I—F —(U3—TA RENL T, F=FVE—FTRUNT =TSN T
TMBICHLTRESLUORESNE T, TIRBIT, BILS—FRYRT—5 5 Wi-Fi RybT—4 5 Ff=lE
LAN $#t% 8L T Claros |#E#iLE 9 . Prognosys ZMiL AT L 5 Tl AT FURERIDAT—ER
NRFSN, EEORENTSNETS,

HEBORTIEZVFRIV—2TT  EBOERDERICIK, RERAERALNHYET . COBRAIE.
BofzY YA LY LR TLZEW, BI5LH LB E . RERABERAEBLET,

MBI ATV DHREDS 21— ILEFFATEET, SHMIE. BETD Web YA EIZH DRSS
DERGAETSEL T,

AAZE 111


HTTP://WWW.DTSC.CA.GOV/PERCHLORATE

1 HEHE

1 EPa—IILOBRYR B IUERRICET IR 7 USB h/1\—

2 5488 USB RyYRF USB ##al (Wi-Fi £f(Et/L | 8 E#RO
S—H#R)

3 {RIRETa1—IL (REVE0)5 9 RERABRT

4 EBMRRED1—IILAAYE 10 EDa—)LEfHTAANN—
(RAYE1.2.3.4)

5 AYyFRY—2EE 11 5EFENUT

6 T—AAYUO—RELVYILIZTEFHAD USB K
—k

S ERBOBREICIH>TERAYFET ILRED 21— /LI, ERBOJREICE DV TIIHHERICERY M
FohZFES,

112 HAZE



4.4 BRERE

TRTOBAHEENBOTNDIEEERLTZEN, B 2 28 BL TS0 REPEIBES L HDEHE
. BbICRERFFRERBECSEVEHE<EEN,

2 NG

@ 6 & 6

N e e e e e e e -

© 0 0 0 (@m

SC4500 ZHfize

7 WIS vERAVY— (2 @)

D£8R

8 WENVAATFES (4 8)

BiRAR T b, 2T L

9 NE4AFEMNESE (4 18)

10 EHESF vk M5x 0.8 (4 )

1

2

3

4 R— LB FIHIRA R vk

5 R—LEFFBRT v v (4 @)
6

11 GRFHRL.M5x0.8x 15 mm (4 {&)

B AR—)LEfHT RISk 6

12 ARF4L.M5x 0.8 x 100 mm (4 &)’

E5E mMYUSHHT

A E%%Uﬁiﬂﬁo KEOCDOEILAVICERENTOSELE. BFEROHIELEN TOBELNHYE

6 RRLEBMATAISrIMNEA T ar T, KBBRPOMABRICOVTIE, 1 —Y—<=a7 )L

#SBL TS,
T R—=ILIOUEOBRYFIFICERLET,

AAE 113



BAAFSA1Y

a
s:dlgln

A 15 IR

BREDRBIRKR. HEERSNHBICIT. ZLSTIEOREBETMNVETT .

BBFOHBERARRBICHRETHHEE. LT RRRE~DREHRAEITEHRINTUOBIERICHEL.

h' RRORBKR, KIFHASOHRAI. TRFPHBEFCREBIKETHERICOHZIALES K
(’M ADHEEEEAL TS,

& A

=]

BT, REEREZERAETICERESEIOBRBECRUMA TRV TIZSN, BEKSESEEFRARS LUV
R—RUMIBEESIERILET,

=4

=]

ESBALEIMEEZTHRE T E|BERIMRBELRV TSN, ERBMNEEITIETNAHYET . BT
H;&Egggﬁéﬁl:%ﬁﬁ?é%ﬁl& FT2av DY U= HERNMRRERD) U EBUMA T EIMRIEEICE
SiE15 o

2 (FUFT—0ELU Claros /V—232DA) IT BIFINREDRIELFABGERZL TS LEMHELES , EEEHE
RIGHED Y E Ay X—/LFFL-XNo-reply@hach.com 55t~ 7w FA—)L 5715 71, [donotreply@hach.com
DAL= BL LR TLBHLEESAE T, CHEDEEED DA~ EFEFEIZFHETESLDIZ, 2 DD
BFA—NTFLREREZF YR MEMLET  EEED ORI CHNEEERFERDA—NALEELEE A,
 BBRBE. ZOERR(VFNICITRBTESEAICRYTTET .

« PHETEELAREICF T CKFICEBRBFBERY T TS,

o FEL AR BEOR—IVEGKFEOR—ILIRBERYA T TS,

EHMBOEEE, TREEERR—REBEHROAVTFUADNTRADEMICHHEEHERELET,
TBOROEBADRHIZ, D71<EL 16 cm (6.30 in.) DERERDLIICLTEELY,

KB RV EL/NESVEFRICRELET .

AT AL DERBERARILL—F, ECTHLRETEET,

- BOARERL. AT ar 0 BRITHANA— BRIFAN—FE UV REDN—DOERZEEHLET,
BBEARDOEEELRAEDREERELFLAVIVE1—20MhOERESR L. BEERDOTEKIE
[TEDWTRELET,

o NPT IUMERYM T BIRIE, SRILRERD EAREIHE S TS,

c RAERENNEARBEICHLCGEETHAH_LEHIALET .

52 EMBOKRE

5.21 EBEIYFIT

FEoTEEAREITKTEICEBRBEIRY TS ERYFTEHBOMEEN, KEOEED 4 ELL
L THBHLEBERL TSN RELRMAEEICOVTIE, B 3 BIUHRBRHER 113 X—2 25
RL TS,

114 HAZ



3 BEIRYMT

o=

"l'l'l’l"’
\\
o \\
\\
\\
\
\
\ /
\
N

gosmm| | .7
[3.16 in] o
/L/ng] mm

52.2 FWBOR—ILAOEY T

THRBEER— L E - (ER— LA R EITH A A LASCRYFTET, SITOERH 19 ~

65 mm (0.75 ~ 2.5 in) THAEEHERLTIEEN  REHN—FIYTFIDO0TIE, B 4 U 8 a1
B 113 R—2 TRU-FIEZ SRR,

HA£:ZE 115



4 R—=IL~AOWmYfHF

5.2.3 /ARILEYfIT

INENAOBRYFFIZIEFRABONRBABETT , ARILBYFRITRIZHBOS -V T ARy NETUT
L—hrELTEAL, ARILOREYMLET , TMBLEEEICRYMF1TBICIE, ToTLU— e LRETE
ALFEYT . H5 ESRLT. INTOBBRBAEIRI> TSI EEHRLET,

B INFRWRYHHZT S0 ok (1 T232) ERFT EEEIE. FINDNIZEBRFEEELAH, INEINDEETIST
YFEXSIREE CEBFICHSTET . KIZ4 XD 15 mm GRFRE (11E) ERAL TI S v EEBEFIZRY 1T
1. FBRHFEENNFNIZEELET,

116 HAZ



5 NFRIVEAFTF Tk

135.4 mm
- nm >56.5 mm
[6.331n] ] ‘>| [2.23in]
1235mm_ || ) ere————m -
[4.86 in] | — f— .
g A | I
\V'/— \ ' : | : : 1
sl | )t
4 [ U : ; ! ¢ L
| |
4 = ez <! Toremm
‘|o | > .omm
| ] | [4.00 in]
A - [ T =
S &/ ¥ v v
t | 1
B W
» 4x256mm | : | : X
i S J
S[ggg m]m 4x 16.8 mm x 45° o2z ' L,J """" S
’ ™ ™ [066in]

5.3 BifR

531 EHEOLMF
612 B ALMTFERLET . ERDBEEREMIFT 50, ERICIUMFTE=5—T LT SURE
ERRFEADBE TSIV ERYAIT. RMERADEREDICFIRIEX vy TERYMITET,

EMBOBRICEIE, EMBICFIROIARIIDNHYET

o A—HRybaRI4 (LAN), BEED R YT =0 N L TEBRBICAUI—RINT I RERBLET,
. EZRAA—YRyRFORIIL (EtherNet/IP Ei=1% PROFINET) FiA—HRyka%s4,
s TURIRHE. TOAIINT—bIzA . BLULSMEBRATCAILaRIS,

ARG BENT——FTHAENET . LAN IRV RTHRBE T, FLOEMNDNTOET, EtherNet/IP F1=
[Z PROFINET Qa3 9421&, HRICFVD AR TUOET, sc TPV —DaRs5—IE, Bl
BOEYNTT , HFARIEE LV T4y T4V T ISERTRERA T avITDWVTE, & 1 2BBLTES
LYo

B FRFIZ I —TIN TSR RYHFS0 TNEC Ay BBLGT—TNISUEL GBS SUEDBHYFET . #
k. FETD Web Y1+ LIZHBFHMIRDIRRHBEESHL T,

AAE 117



6 BRARIAET1T1T

1 LANR—k i/ —FRobar oA Toav)FE - 5 S—JLTSUFRADMERA: USB RyIR, IRERED
[&. EtherNet/IP ¥> PROFINET a#44% a—)L, ¥ A 71, PROFIBUS DP A

2 LANR—bt 2.4 H—Fybaria(FTav)E 6 TREI—K®
1. EtherNet/IP ¥> PROFINET 244

3 FUALRBBARIZ Fror 1, 4T av 7+ | 7T GEREYL—RRN AU =T T49T40Y
OJBREBMSEUHED1—ILADERTITEE
AFADD 4-20 mA AHEZ 21— )LD 8

4 TOABRHBARIZ: FroRI 2, 7T ar 7 F
OJBREBENM U ED1—ILADEREILEE
AADD 4-20 mMA AAED 21— ILADER

£ 1 BARIBET1YT 12T OERE
Device (7731 R) 110 2 AFLar
TORNAEHER, FEHTEE
Ty EHE
Y —FFOYED2—)L
4~20 mA i
EBEJL—EDa—IL

Profibus DP £ a1—)L

X | X | X| @«
X[ X | X |

Modbus RS232/RS485 £ a—)L

X | X | X | X|X

USB RyH R
LAN + LAN # #& S EIE
LAN + Modbus TCP % #% SEI/E
EtherNet/IP #® |#8 |IEPO&
LAN + EtherNet/IP % #E |RAIEP
PROFINET #®E |#8 |IEPOX

8 7O RHEBFIE 4-20 mA A HE TSI T AR, IREES 2 —LERYAHTTLVELMS
BIFEYATIT TS0, FIERIE. IERED 2 — LI B OEIRGRBAZESBL TS0,

9 BRIA—KE. FEQOEHIEELEr—T LA BRAEARETY,

10 aRH2[EHS—a—RTHANSNES, LAN 2RI21F#ETI , EtherNet/IP ¥ PROFINET 34454
I$ETY,

OB, BT Web b LICHSREMIRDIIRERAZES BL TSI,
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R BARYBET1vT10T OB ()

Device (T/31X) 110 2 AT ar 3 |4 |5 |6 |7
LAN + PROFINET #® #E® |R&IEP

JL—HAh X
B X

53.2 HERKE(ESD)~DEE

‘ KEDREOFRNE, HERICIOIEENNOBRELCEFHROMEBICEY KEDHREET PHKEEE

M BENDBYET,

LUTOFIRESRLT.ESD [T&HEBEDBGERBL TS,

c BBEOIY—L ERREE/(TRE EHIN-EROREEMY . AOLHERERELET,

. i@fﬁﬁ%éﬂj’&ﬁﬁi?e HERICHRBRTIVR—RUMNIHER LT HOEEMANICAN TER
LTLFZELY,

© BRTEGLEYRNRNSYTEFIZRITET,

« BESHLETIAOTAURBIUMERE/WREABL. HERASRELAVGATHELEY,

5.3.3 EROEHK
A fE IR

A HEMEER, AEOZOEIL AV CRESNTOA L. BTEROHHELEN FIBEFHYE

o

A 15 IR

A REEORIR. EXROERZITIMICIT. BIZEE~OBREVVEL TSN,

FHRBICERI—FARYMFITONTORWNMEE X, 20D oybFEEERI—FEERALTERICE KL
FY L AVPVbEERFERI-FEERLTERZERT SICE. U0t aVESRL TS,

53.31 ERBOEEMITS
EHRFOFFRAT T EFOZHERELET . B 7 25BLTZAIL,

10 2% H2FAS—3—FTHBIESNET . LAN IR J2(EHETT . EtherNet/IP 4> PROFINET 344
[FETY,
TSI, SETO Web U LICHSHMIRDIMBERATESBL TS,
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7 ERBFERITS

VA iy m— - ’

5.3.3.2 BEE/NUT7OEMYSL
EMBOEEEEREIERBZERNOSEEN\ITORLITHYFT  BRSEBRBITHIBIATNDS
Fa‘igngT’é%éHL\’G(T:“éL‘o EMBFICEREMIGT AN, NUTHARYMF TON TSI EERERL
TLFEELY,

EEERRICERI DL GEENAVTERYSNLET . B8 £SHL TS,

8 REENUT

5.3.3.3 EiREK

A REEDORIR, RET7— R (PE) EEABETY,

120 AAZ



REDFEBOAEESE, COEBNPNELITE>TLSAREENHLIBH CHEASNIEE . REIL—H
—GEEERALTEBEZTRRICERELATNEZY A,

A BRESIVXKDOER, BREDBHRDHDOO—A/LEIEEAREIL TS,

BRERT, BROBHEHETILESHYET . NIRRT SV E, 7D LS h - iR

REEORR. FEMBADERJBELFREL. TATOERGERENH T ILENHYES £
~OBRHEFELFERTY,

REBLVRKDBER, 1—F—HABLII—FEFOVIX TSN ZETIEDEREROESHE
L TWD T EERERLTZELY,

BBCHBERRRERICKRET 2H58E. BT BIRREADREHRAZBICRHBIN T BIERITHEL.
ARFEREEERAL TS,

" BREDBIR, ARRHAEOHAIT. TRBOHBEIBRRBICHETIHEICOARLELFT X

BEREIEBEDUINE SMRENBRITEHMBELSFICIYF TSN,

ZEHER(E. 100~240 VAC F1=I& 18~28 VDC DOV T M ERIRLET , RIS L TEYIGE IR
DFBAEITHEH>TEELY,

EBE~OBNFIVDVNELRERy—JILTHIGEIET +HUBREIEORRIL—H—MEBIR
54‘/(25)1")gﬁl;%g%_fhé:t%ﬁﬁimbf(fféb‘o EEIL—A—DH A X (& RYMIHERT 7 —7
}l/’j:_:/"l: ’5 )

AVDYMNERBRDEE L. ROFIEIZHENET,

s EED3Im URNIZEEROO—NIUIBEBEZRYMTET . EEDAUUEBETHLIZLLHH
BESIZ, IREBICSNIVERYET,

« TEFEAY90 °C 194 °F) LI LT, HBREISHLCEYITHSHIL

- BEEBESEOBAE. BROAERLET ., BHT—TILEIE, 0.75 ~ 1.5 mm2 (18 ~ 16 AWG) &{&
RALET, RFREIX, Tz IL—ILIEFIE I FIBETT,

- Mg MELIFEOESRBEBIR->TEBELTEHRLES,
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s ERAVIYNEERTAEAE. AVCYMNTERSD ., AV YNNI TERBIV YN T —RICHER
INBESILTLEELY,

« DC ZE#88I1T#t#49 5 DC EiRIL. 18~28 VDC HHNEXRARNICETFEEOBREEHIZLETH
IEYFEEA.DC BERIFH—CHEFIUVERBBICHT 5+ FRELHATORITAIERYERA,

BR7—IILEERTHEEE. ER7T—ITIHLUTOFHEE LTSI EEREEL TS,

s REMNImEXEBETHDHIE

s ERANEROBELERICHLTTHATHDIZE

o TEFA 90 °C 194 °F) LT, RBRBICHLTEYITHAZE

+ 0.75mm?2 (18 AWG) LT, B 0EBDOBEHICH L THRBETRT B TAEY THSI L, RifL
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D) &8O =EZCBERy—JIILELONYEEEL, EREZRTSH-0OTY,

o FSTIZ2OVIKDT NS ZADFNTULENZE
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HERTIF, BREIA—F. IRIE. 7T NI SURGE  RERHPRETIERMBROEABEHELTLET,

0 ERORREERERITT2OIC. F—T LV BELSERORBIZEBL TSI EERERL TS,

FRIE. IV MADERREIFERI—FADERRICL>TERSAVAICERRTEE T EATD
BLfRIBEfR7EL<, BRIERICIHFTITLET,

BR7—ITNDTST &, ERB~OBRAYLIVICERALET A DxybA~ DY FEIE. BIHIZH
BENTWATL—h—REZHEALT. ZRBADERAYIYETVET,

B 9.k 2FIF R IERELERI—FOEKESEL TS0 EERASBHLGVRSITHEZED
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FBLET. B9 FLMLT, INTOEREEBARIOTNELFHELET

9 AU VY PERI—F D

0| T—=ta©

N.m 25mm ===
—>|}<— ﬁ <€
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A REEDORIR. EXOERZITIMICIT. BICEE~OEBREVYRL TSN,

REDBIRDATHEM ., BREL—IHFIERBHRIHELTHRISNTOET  BIRFICITERLSMIIIER
LTS,

KEBIROTHENE, FENHOTIL—DIAEVHADTAO—F— U (BEIER)PEERI DD v>
N—EHRICEDERIELELD TS,

BRORBKR, AIFHRAEOHRAIZ. TRBPHBEFBREBIHKETHHERICOHZALES K
BBOHBERRREICKRET 258 E. BT RIRKEADHREHRAZIEHSN TLBIETRIHEL.
ARHHMEEEAL TS,

AZEE

A@ KD, UL —DEFHEFETHTNIERYER A, BFIBEL—XFFTL—H—ERALTY

L—~DEREFIRL TSN, TR I BT 3V ITRBIN TS L —ERRITH - T,

o EROREEREMIFT DO y—TILHBLEFRORNBIZEBL TV S LERERL TSN,

HEBIZE 2 DDUL—HADHY, ENTNINBEBF o O — N\ ERERATOET  AC TR0 S5
& ER#RES (& 264 VAC LT THEALET,

UL—HNiEFIE ERBFEANDOEEENITOERICHYFT . JL—mFICEREHESNTOSME.

NYTENSEOTEEN  NYTHABRYFFIF SN TGN EEE, UL —IRFIZENEHIELAN TS
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BEIZISCT, FYL—ERIBE SR EE TS —LEHRITHERLEY . UL—ZEEIHICE . H10& R 4
ZSRBLTZEL, 3T, BETD Web YA b EICH DR S ORIRGAEESREL T,

JL—HADERRITDONTIE, 4k 107 R—2 ESRBL TSN UL—HAIF, BxIiEGSh, BE
EAAEARBMASBHEFEENTOET,

EREUL—ISRBRT HBKRT—TVEE, 1.5 mm? (16 AWG) TF , UL—HFIIE. BRIHLT
0.75 ~ 1.5 mm? (18 ~ 16 AWG) D47 —J LEEMLET , #E@EHA 300 VAC LLETHEY—T L%
EALEY . REABHLAVES ICBRAN IR FITRE SHET, 7 —I LEBIIHFIHEA
LET, BALL . BGIDEY, REISEFSA TN ESDERBLET . HFORBETL ST
Bt BEICHLT, SCA500 AL EIEABARYEEIMYSLET o RIFMEIZE, TTL—ILIHF B,
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2 BRI TEOTHEIB, I TOT—TIBREBEN TS —T LML TS
LET,
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L—H N~ OB HEBREBILS H10(C, HBRAVFHBETT .
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EEB~OUL—HTFEHET 27— T I, KAMITHERTES, HHCES 300 V. 90 °C (194 °F) D
BEENVETT, TEBHEGETIERT—J L ORMT L. ZBRRBEL. WERLIBOBRL AL
£412300 V. 90 °C (194 °F) DEHET BBENSHYET
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>
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B4 g B A FE Aol 2
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A% AL

A =7 AC AEZ: 100 ~ 240VAC +10%, 50/60Hz, 1ABW 1A H-&}ol 4 50VA, 28W A4 F-3}o]]
] 100VA)
DC AEET: 18 ~ 28VDC, 2.5A(9W 4] -3kl 4 12W, 20W A4 310 A 36W)
A5 2% —20 ~ 60°C (—4 ~ 140°F) (8W (AC)/9W (DC) A1 4] -3})
—20 ~ 45 °C (-4 ~ 113 °F) (28W (AC)/20W (DC) A1 4] -3})
45°C ~ 60°C(—1.33W/°C) A}o] 2l o] Heloly
B en —20-70 °C(—4-158 °F)
A HE 0-95%, H]-&% A
ARG AL%E 2 o) 3000m(98423 E)
=E=tS L) AR A B A=) Q1= 3591 % TFT A8 v 2Z o]
=4 570 A, tiXd sC A4E
dao)(7 ) g o] 271(SPDT);

otolo] Ale]A]: 0.75 ~ 1.5mm2 (18 ~ 16AWG)

AC AEEZT

A 2913 %<k 100~240 VAC

;]\:H i.or] =] 5 5A ;(161/\1/1A _1].01 Al %E]

A 2913 A€: 1200 VA A 34/360 VA 7+ & FE
DC AEEY
o =914
FHo =914
Ao =913

e

719t 30 VAC H=+ 42 VDC
A48 AFHNA A e

A2 125W A Z4/28W Hel Bl HE)

2l

23
-

Tl

471¢] Ll o](SPDT);

74 774 0.08~1.5mm?2(28~16AWG)
Hul 2917 A<k 30 VDC

%JEH *H% A 1A AZA

] 2 30VA A4

a o}win Q18] B E o)A 0~20mA(HE = 4~20mA) ob 271 9 17)
wgol shpe] opge o A 9

m1 27) 9] obd R ¥

PRI HHE(F | 4 obd Rl FY HEA 0~20mA(E = 4~20mA) ob R E ¥ 57)|2

Ayt

YA FAGE Z R34 DPV1 BE, R EH A RS232/RS485 5, =W~ TCP, 23]yl &
) EtherNet/IP™3 &5

A W8 Y = Ve ARl Eo st 2.

BT AERE o= Ao )8 £EES] HEY HF 7 Uz

LAN B A (:34): o]t ¥l A9 E] 271(10/100 Mbps), M12%} D-coding # 9 E], A& ¥A 2
WiFi ¥ 2 (54)*

AEge] 740 wheh,

AR W8S W A 1—3— s

EtherNet/IP

WiFi Ao yES A A
93 92L& 9

AL

OVDA Inc-4
%’4611*1% 91-“% USB 22 WiFi7} e sk}, A e vlAde Y E
A= 94—rUSB W A 227} 2 e
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A7) $EESD)N WA G} dom Fx) EFE A el AN T2 2

f B AES A /e )] f3e] d&S e Y

o] Al Eo] AIE M7] s Wl TF #7] Alz=glel met 578 S glsuh
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o] = AT Bl A= AHEE 5 glom o] 2l gk Aol A o] Fabg Alel sk A e 5 AT B
T AFUTL

CE (EU)

o] Zul= EMC A3 2014/30/EUS] B4 &7 AMgHS &3t T

UKCA (UK)

o] AH]E= AATk 234 14 2016(S.1. 2016/1091)] &7 AH3FS =53t}

AUt A4 704 {2 A 44, IECS-003, 5F A:

BHZHAE 7|5 A2 A7) AlE gy

BEFATAY FAE AT A 2 A A BE 2 p2AL B,

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne

sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Part 15, Class "A" A 3
HE HAE 752 AZ2JA7 AT Ut 2 A= FCC 1t 4, Part 155 53Ut 2 &3] & th
+ &7 npe} 2Esf o T

1. Fel @ 41 o717 Solel gtk
2. SAFL HUD S UL UL TPhe] FAHE LE YN E PA 02 FF ok Fuink
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of 4] FAE S AdoF Gtk T L& PHOR Y BAE 2 5 AU

1. A2 Aol A Belstel FH7E He] 41917 o] 15 el

2. FA7E S BE FA S BAG TAES] AR P, FA B ThE ZAES] AAN LA L.
3. 48 S wE AR A Lelste] FAAL

4. 7 s AR o) QR 9108 vk AL 2.
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